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B15 (Bbicokuii ypoBeHs, BpeMs - 10 MuH)

Tema: MNpeobpa3oBaHUe NOTMYECKUX BbipaXKEeHUN.
Mpo 0603HaueHus

K corkaneHuto, ob6o3HaveHumAa normdeckux onepauuii M, UM n HE, npuHATble B «CEPbE3HONY
matematunueckoii noruke (L1L1=), Heyao6HbI, MHTYMTUBHO HEMOHATHBI M HUKAK He NPOABAAIOT

aHanormMm c obbIuHOI anrebpoii. ABTOp, K CBOeMy CTblAy, 40 cux nop uHorga nytaet [h LlNostomy Ha
ero ypokax onepauma «HE» obo3HayaeTcsa yuepToi cBepxy, «M» —3HAKOM YMHOKeHMA (MOCKONbKY 3TO
BCE }Ke /Iornyeckoe yMHoXKeHue), a «UIN» — 3Hakom «+» (NorMyeckoe cioxeHue).
B pasHbIX y4yebHMKax MCMOJb3yIOT pasHble 0bo3HauyeHun. K cyacTbio, B Havane 3agaHua EMN
npueoauTca paclumdposka 3akoptouek (L1L1A), uto ewwe pas noguepkmsaet npobnemy.
YTO HYXXHO 3HaTb:
* ycnoBHble 0603HaYeHMA NOTMYECKUX OMepauunii

-A, 4
A[B, AOB

He A (oTpuuaHue, MHBepCKS)
A 1 B (nornyeckoe ymHOXeHMEe, KOHbIOHKLMA)

A[B, A+ B AwunuB (normyeckoe cioxeHue, AM3bIOHKLMA)
A->B
A& B, A= B
* TabaMLbl UICTUHHOCTU fIornyecknx onepaunii «U», «TN», «KHE», <MuMNANKAUMAY, KIKBUBANEHLMNA»
(cm. npeseHTauuio «Jlornka»)

uMnanKauus (cnegosaHue)

3KBMBaNEHUMA (3KBUBANIEHTHOCTb, PAaBHOCU/IbHOCTb)

* onepauuio «MMNANKaLMA» MOXKHO BblpasuTb yepes «UJTN» n «HE»:
A > B == A [B w8 apyrvx o6o3Havernax A > B = 4+ B
* orepauuto «3KBMUBAJIEHLMUA» TaK}Ke MOXKHO BbipasuTb yepes «NJTN» n « HE»:
A & B=-A[} B [IA B v s apyrux o6osHaueHusx A <> B= 4B+ ALB
* eC/I1 B BblpaKeHUn HeT CKOBOK, CHavana BbINoAHAOTCA BCe onepauunn «HE», 3atem — «MN», 3atem —
«UM», NOTOM — «k MMNANKALMUAY, U CaMan NOCeaHAA — «IKBUBANEHLNAN
e jflornyeckoe npomsseneHme A-B-C-... paBHO 1 (BbipakeHne UCTUHHO) TO/IbKO TOrAa, Koraa Bce
COMHOXMTEeNN paBHbl 1 (a B 0cTasbHbIX cy4asnx pasHo 0)

* nornyeckas cymma A+B+C+... paBHa O (BblpaskeHWe NI0XKHO) TONIbKO TOraa, Koraa Bce caaraembie
paBHbl O (@ B OCTaNbHbIX CNy4Yanx paBHa 1)

* npaBuaa NpeobpasoBaHMA IOrMYECKUX BbIpaXKeHMUI (3aKOHbI anrebpbl 10rMKK):

3aKoH Adna U | Ona UIN
OBOMHOrO OTPULAHMS X - A
NCK/IIOYEHUA TPETbErO A-A=0 A+A=z1
WCKNIIOYEHMA KOHCTAHT A-1=A; A-0=0 A+0=A; A+1=1
NOBTOPEHUSA A-A=A A+A=A
NOrNoLeHnA A-(A+B)=A A+A-B=A
nepemecTUTeNbHbIM A-B=B-A A+B=B+A
coyeTaTeNbHbIl A-B-O)=(A-B)-C A+B+CO)=(A+B)+C
pacnpeaenuTenbHbli A+B-C=(A+B)-(A+C) | A-(B+C)=A-B+A-C
Ae MopraHa A-B=A+B A+B= A'B

IIpumep 3asaHusA:

CKonbKoO PAa3ssIuUYHbIX pELUE‘HUU umeem s102u4YecKoe ypasHeHue

(x1 - xZ) D (x2 - X3) D (X3 - X4)= 1

(vi » v2) O(y2 » y3) O(ys - ya)

1

1
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(y: k,) O (-y2 k,) O (-ys k;) O (Y. k,) =1

20e X1, X2 o0y Xa WY1, Vo, ..., Yo —s102UYECKUE nepemeHHb/e? B omeseme He HyxHO nepeyucaame ece

passau4yHoele HG60pr 3Ha4yeHul rnepemMeHHbslX, rnpu KomopasbiX 8bIN0/IHEHO 0aHHoe paseHcmso. B

Kayecmee omeema HyH(HO yKa3amb Koanu4ecmeo makxkux HG60p08.

PeweHue:

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

BMAMM, YTO MepBble ABa YpaBHEHNA HE3aBUCUMbI APYT OT Apyra (B nepBoe BXOAAT TONbKO Xy, Xy, ...,

X4, @ BO BTOPOE — TONbKO V1, Yy, ..., Va)

TpeTbe ypaBHeHMWe CBA3bIBAET NepBble ABa, NO3TOMY MOMKHO MOCTYMNUTL Tak:

* HalTW pelleHnA NepBOro ypaBHeHMn

* HalTW pelleHnA BTOPOro ypaBHeHuA

* HalTVM MHOXECTBO peLleHUi NepBbIX ABYX YpPaBHEHWM

* 13 MHOXECTBa peLleHN NepBbIX ABYX YPaBHEHMI BbIKUHYTb TE, KOTOPbIE HE YA0BNETBOPAIOT
nocaegHemy ypaBHeHUo

Hallgem peleHuns NepBoro ypaBHEHWA; KaXKAan U3 IOTMYECKUX NEPEMEHHbIX X1, X, ..., X MOMKET

NPMHMMATb TO/IbKO ABa 3HaYeHuA: «10Xb» (0) n «ucTnHa» (1), nosaTomy pelieHme Nepsoro

YPaBHEHUA MOKHO 3anuncaTb Kak BUTOBYIO LLeNoYRy ganHol 4 6uta: Hanpumep, 0011 o3HavaeT, uyTo

X1=X,=0unx3=x,=1
BCMOMHMM, YTO MMMINKALMA X1 »X, IOXKHA TONIbKO AN x; =1 u x, = 0, noatomy 6butoBas
LenoYKa, NpeacTaBaaoLLan coboli pelleHMe NePBOro YpaBHEHWA, HE AOIXKHA COAepKaTb
coyeTaHua «10»; 3To AaeT Takue peleHus (apyrux Het!):
(%, X, X3, X4) =0000 0001 0011 0111 1111
BMOMM, YTO BTOPOE ypaBHEHME NONHOCTbIO COBNagaeT no ¢opme ¢ nepBbiM, NOSTOMY BCE €ro
pelweHuna:
(Vv V2 ¥3 y4) =0000 0001 0011 0111 1111
NMOCKO/IbKY NepBble ABa YPaBHEHWUA HE3AaBUCUMbI APYT OT ApYyra, CUCTEMA M3 NEePBbLIX ABYX
YypaBHeHU nmeeT 5-5=25 pelueHunii: Kaxg0My peLleHnto NepBoro COOTBETCTBYET 5 pasHbIX
KOMOWHaUMI NepemMeHHbIX Vi, Vs, ..., Y4, KOTOPbIE PELLAIOT BTOPOE, U HA0HOPOT, KaXKAOMY peLleHUIo
BTOPOro COOTBETCTBYET 5 pasHbIX KOMOUHALMI NePEMEHHBIX X1, X3, ..., X5, KOTOPbIE peLlatoT NepBoe:
(Yy V2, ¥3 ¥va) = 0000 0001 0011 0111 1111
(%, X, X3, X4) = 0000 0000 0000 0000 0000
0001 0001 0001 0001 0001
0011 0011 0011 0011 0011
0111 0111 0111 0111 o0111
1111 1111 1111 1111 1111
Tenepb NPOBEPUM, KaKMe OFPaHUYEHNA HAKNA4bIBaeT TPETbe YypaBHEHME; BCMOMHUB Gopmyny,
KOTOpas npeacTaBAseT MMNIMKauuio Yepes onepaumm «<HE» u«UU» (4 5 B = A+ B ), MO}KHO
nepenucaTtb TpeTbe ypaBHEHWe B BUAe
(yi-x1) O(y2-x%x2) O(ys->x3) O(ya-xs) =1
UMMANKALNA Y1 »X; JIOXKHA TONbKO ana y; =1 u x; = 0, cneposatenibHO, Takada KOMBUHaLMA
3anpeLeHa, NOTOMY YTO HapyLAeT TPETbe ypaBHEHUE; TaKMM 06pa3om, Habopy c y; = 1:
(Yv Y2 ¥3 ¥a) = 1111
COOTBETCTBYET, C y4ETOM TPETbErO YPaBHEHUA, TONIbKO OHO peLleHMe NepBoro, B KOTOpom x; =1
(Yv ¥2 Y3 ¥a) = 1111
NO3TOMY MHOXECTBO pPeLUEHNIN «peseeT»:
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(Yo Y2 ¥» Yd) = 0000 0001 0011 0111 1111

0000 0000 0000 0000

0001 0001 0001 0001

0011 0011 0011 0011

0111 0111 0111 0111

1111 1111 1111 1111 1111

9) aHaNOrM4yHO ABUraemcs Aajblle No TPETbEMY YPaBHEHMIO; BTOPOI COMHOMUTENb paBeH 0, ecau

(%1, X2, X3, X4)

UMMJIMKALUNA Y2 »X, JIOXKHA, TO eCTb TONIbKO ANA y> =1 u x, = 0, 3T0 «npopexunsaer»
npeanocaegHuin ctonbel:
(Vy V2, ¥3 ¥4) = 0000 0001 0011 0111 1111
(%1, X, X3, x4) = 0000 0000 0000
0001 0001 0001
0011 0011 0011
0111 0111 0111 0111
1111 1111 1111 1111 1111
10) aHas0rMYHO NPOBEPSAEM ELLE ABA OrpaHMYEeHUs, OTOpackiBas BCe peLleHus, Ans KoTopbiX ys=1 u
x3= 0, a TaKXKe Bce pelleHun, ona Kotopbix y, =1 u x,=0:
(Y, V2, ¥3 ya) = 0000 0001 0011 0111 1111
(%, x5, x3, x4) = 0000
0001 0001
0011 0011 0011
0111 0111 0111 0111
1121 1111 1111 1111 1111
11) wTaK, ocTaeTca o4HO peweHre Npu (Y1, Y2 Vs Ya) =1111, aBa peweHus npu (v, Y2 Vs
y4)=0111, Tpu pewenuna npu (Y1, Y2, Y3 ¥4) =0011, yeTbipe peweHmna npu (Y1, Y2, Y3 ¥a) =0001
n 5 pewenunt npu (yi, Y2 Y3 Ya) =0000
12) Bcero peleHunin 1+2+3+4+5=15.

Emé npumep 3agaHusa:
CKO/IbKO pa3au4HbIx peweHuli umeem s102u4ecKoe ypasHeHue
X > X, [k, Ohx,= 1
Xs > X, LK Chxe= 1
Xs > X LK, hx,= 1
20e X1, X, ..., X — fl02UYecKue repemeHHsle? B omeeme He HyXHO nepe4vucsname 8ce passau4vHslie Habopbl

3Ha4eHul repemeHHbIX, rnpu Komaopoix eblrnosIHeHO 0aHHoe paseHcmeo. B kauecmee omeema HYMXHO
yKasameo Koau4ecmeo makux H060p06.

PeweHue:

13) nepenuuwem ypasHeHua B 6onee npoctom suae, sameHum 3Haku [h [tooTsetcreenHo Ha
(normyeckune) cnoxeHne n yMHOXKeHMe:

X, - X+ X,0X, =1
X, - X,+ XX, =1
X, o X+ X,0X, =1

14) BCMNOMHUM, YTO CHa4a/1a BbINOZIHAETCA /IOrn4yeCKoe YMHOXXeHUE, NOTOM IOTn4YeCKne CNoxKeHne n

TOJZIbKO NOTOM — MMN/IMKaLUUMNA, MO3TOMY YpaBHEHNA MOXHO nepenncatb B BUAe
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X, - (X XX =1
X, - X, + X, 0X,)=1
o (Xt X 0X)= 1

15) packpblBas umnavKaumio no dopmyne 4 . B = A+ B, nonydaem

X+ X, + X,0X,=1
X+ X, + X, 0X, =1
X+ X+ X,0X,=1

16) nanee 3amedyaem, 4To X + X, =X, DY )? + X, = X, DX 7 X + X=X, DX , NoaTomy

MOXHO BBECTM HOBble NepemeHHble ¥, = X + X,, Y, = X;+ X, n Y, = X + X, nnepenuncatb

YypaBHeHWA B BUAE

Y+Y,=1
Y, +Y =1
Y+ Y =1

17) nyctb Y, = 0, Torga w3 nepsoro ypasHeHws cpasy umeem Y, = 0 v panee us stoporo ¥; = 0; npu
3TOM TPETbE aBTOMATUYECKM BbIMONHAETCA; NOJY4YUIN OGHO PELLeHue

18) Tenepb nyct Y, = 1, Toraa u3 nocnegHero ypasHenus umeem Y; = 1, aus stoporo— Y, = 1, npu
3TOM NepBOe ypaBHEHWe CrpaBesMBo

19) Takum 06pa3om, cUCTEMA YpaBHEHUI OTHOCUTENbHO NepemeHHbix 1, Y, Y; umeer aga pewenus:
(0,0,0)mn (1,1,1)

20) Tenepb BepHeMCA 06PATHO K UCXOAHBIM NepemeHHbIM; 3HadeHuo Y] = 0 cooTtsetcTayeT
eamHcTeeHHbIn BapuanT X, = 1, X, = 0; 3Hauenuio Y] = 1 cooTseTctBYIOT OCTasbHBIE 3 NapbI
BO3MOXHbIX 3HaveHuin (X, X,)

21) TO }Ke Camoe MOXHO CKa3aTb npo Y, n Y;: Hynesoe 3HaueHne faeT oguH HAaBOP COOTBETCTBYIOLMX
MCXOAHBIX NEPEMEHHBIX, @ eAMHUYHOE — TPU

22) nepemennble Y, ¥, u Y; He3aBucMMbI Apyr OT Apyra, TaKk Kak Kaaas U3 HUX COCTaBeHa U3

pa3HbIx X-nepemMeHHbIx, noatomy Y-pewenue (0,0,0) (cm. n. 7) AaeT ToNbKO OAHO X-pelueHue, a Y-
peweHue (1,1,1) — 3-3-3=27 peLieHun
23) Bcero peweHnin 1 + 27 = 28.

Emé npumMep 3agaHus:

CKos1bKO PAasauYHbIX pELUEHUﬁ umeem sio2cu4yecKoe ypaseHeHue
X1$X29X3QX4QX59X6 = 1

20e X1, X3 ..., Xg —/102U4YECKUE I7€p6M€HHbIe.? B omeeme He HyXHO nepe4yucaames ece pasnu4Hble H060pbl
3Ha4yeHul rnepemMeHHbulX, rnpu KomopaobiX 8blIN0/IHEHO daHHoe paseHcmeo. B kayecmee omeema HyH#HO
yKasameo Koau4ecmeo makux HG60p08.

PeweHue (BapuaHT 1, TabnnUHbIN MeTOA, AMHAMUUYECKOe NPOorpaMmmMupoBaHue):

24) B NeBOI YacTU 3aJaHHOI0 ypPaBHEHUSA CTOAT NOC/NEeA0BaTE/IbHO HECKO/IbKO onepaLmin UMNAMKaLmm,
CKOBOK HET, N03TOMY NOPSAAO0K BbINOJIHEHUA ONepaLmin onpesensieTca NPUOPUTETOM 3TUX
onepawyuit; B AaHHOM C/lyyae BCe onepaumm MMeloT 04MHAKOBbIN NpuopuTeT

25) onepauuu, MMetloLLMe O4MHAKOBbIN NPUOPUTET, BbIMONHAIOTCA CeBa HanpaBo, TO eCTb NepPBOM
BbINOJIHAETCA UMNAMKaumA X; = X,, @ NocnegHen — nocaeaHAA UMNANKaLmA
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((((X1 2> X2) 2 X3) 2Xy) 2Xs) 2 X

26) Karkgana normyeckas nepemMeHHas MoXKeT NPUHUMaTb 3HauyeHue «ucTuHa» (1) nnm «noxb» (0)

27) nna Habopa 13 6 He3aBUCUMBbIX IOTMYECKUX NEePEMEHHBIX CyLLecTByeT 2° =64 pa3HbIX KOMBUHaLWIA
3HAYEHWI 3TUX NEPEMEHHbIX

28) paccMoTpUM NepPBYHO MMNANKALMIO, X, = X,; OHA AaeT B TPéx cayyanx 1, u 8 ogHom — 0:

X1 x2 X1 9 X2
0 0 1

0 1 1

1 0 0

1 1 1

29) NOCMOTPUM, KaK MEHAETCA KOJIMUYECTBO PELLeHMI, eC/IM «NOAKAIOUYNTLY CAeAyHOLLYI0 NepeMEHHYIo;
e ecnnX;=0,T10X; > X, =1 (M3 K Hyneli nonyyatotca 2K eauHuu)
e ecmmX;=1,1T0X; > X, =0 npn X, =0unX; > X,=1npnX,=1 (13 K egmuuy nonyyatotrca K
Hynen n K eanHuu)

30) “cxoaa U3 3TOFO, MOMKHO COCTaBUTb GOPMY/ibl AN BbIUUCAEHUSA KonyecTsa Hynein N, un

Ko/sin4yecrtea egnHUL, Ei ANnAa ypaBHeEHUA C I nepemeHHbIMU:

Ni:Ei-lr Ei:2Ni-1+Ei-l
31) ans oaHoM nepemeHHON nmeem 1 HOMb U 1 eANHULY, NOSTOMY Hava/ibHble YCA0BMA ANA pacyéTa:
N =E-=1

32) coctaBum Tabauuy, KoTopyto byaem 3anoHATb CNEBA HAMNPaBO, BbIMUCAASA YNCIO HYNEeN U e ANHUL,
no npueeaeHHbIM Bbile popmMmynam; B TabauLe NOKasaHo, Kak CTPoOUTCA caeaytowmin ctonbew,

Tabnuubl ana i = 4:

uMcio nepeMeHHbx123456Hynel
11351121eanHuy, 1%3+5=112143

e

33) TakmMm obpasom, oTeeT: 43 pelleHus.

PeweHue (BapnaHT 2, «C XBOCTa»):

1) Te Xe paccyKaeHus, 4yTo 1 B Nn. 1-4 pelleHuna no BapuanTty 1

2) ecnn Xg =1, To 1eBasn YacTb YPaBHEHWSA paBHa 1, TO eCTb PaBEHCTBO BbIMO/IHAETCA; KOMBUHALMUI C
X¢ =1 poBHO NosI0BMHa OT 06LLEero Koan4yecTsa, To ecTb 32

3) Tenepb npoBepsem BapuaHTbl ¢ X =0; cpa3y nosy4yaem, YTo 414 BbINOJHEHMA 3a4aHHOTO
YPaBHEHUA HYXKHO, UTObbI (X; > X, 2 X3 2 X, =2 X5) =0; nHaue nonyumm 1 > X,=1->0=0

4) npoBepum OTAENbHO cnydyan Xs =0 n X5 =1

5) nyctb Xe=0 1 X5 =1; B 3TOM C/ly4ae HUKOrAa He HByAeT BbINO/IHEHO YC/0BUE
(X; > X, > X3 2 X, > Xs5) =0, pewieHnis Het

6) nyctb Xs = X5 =0; B 3TOM cnydyae ycnosue (X; =2 X, 2 X3 > X, 2 X5) =0 BbINoNHAETCA TONBKO NpU
(X1 2 X, 2 X3 2 X,)=1; ecnn X, =1, 370 ycnosue Bceraa BepHO, NO3TOMY Noayyaem ewle 8
pelweHunit — 8 KombuHauumi, rae Xe = Xs =0 n X, =1 (1/8 scex KombUHaLMiA)

7) Tenepb paccmMoTpuM Cayyau, Korga Xe = Xs = X, =0; paccyKaan aHas0orMyHo, HAX04AMM, YTO
ycnosue (X; =2 X, 2 X3 = 0) =1 BepHo npu (X; = X, - X3) =0, 310 cpasy gaetX;=0un
(X;>X;)=1

8) npu BCEX U3BECTHbIX 3HAYEHMAX OCTa/IbHbIX NepemMeHHbIX (X¢ = Xs = X, = X3 =0) ycnosue
(X1 = X;) =1 UcTUHHO B TPéx cayyanx: (X, ,X,) =(0,0), (0,1) n (1,1), 3To maeT ewwe 3 peweHuns

9) TaKkum obpasom, oTeeT: 32 + 8 + 3 = 43 pelleHus.
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PeweHue (BapuaHT 3, npusegeHue K 6asucy «U-UU-HE», E.H. CMupHoBa):

1)
2)

3)

4)

5)

6)

7)
8)

9)

10) Taknm obpasom, oteeT: 32 + 8 + 3 = 43 peLueHus.

Eimé npumep 3agaHus:
CKO/IbKO pa3au4HbIx peweHuli umeem cucmema ypagHeHul
x, Ox,[k; =1
X, 0Ox;[k, =1

Te }Ke paccyKaeHus, yTo 1 B n. 1-4 pelweHna no sapuaHTy 1

3amMeHAeM UMMIMKaumio no dopmyne 4 - B = A+ B;Ha NepBom ware noay4aem

X - X, Xy» X, » X,o X=X, - X, X, -~ X, - X, + X,

Aanee no Ton e dopmyne

X - X,o X, X, » X+ X, =X, - X, » Xy X, + X, +X,

MHBEPCUIO B MePBOM C/laraeMOM PacKpoem Mo 3akoHy ae MopraHa ( 4+ B= A[B ):

X > X,» X, X+ X+ X, = (X, - X, - X, - X)OX,+ X,

CAleN1aB Te e onepauum ¢ ocTaBLUelica CKOBKoM, nonyyaem

(X, - X, - X;- X)UX+ X = (X, - X)X, + X)X, + X,
W, NPUMEHSAA Ty e bopMyy elle pas, NoAy4YUM ypaBHEHUe

(()?1 + XZ)DY3 + X4)DYS + Xé = 1

npu X = 1 octanbHble 5 nepemMeHHbIX MOXHO BbiGUpaTh Nt06bIM cnocobom, 3To aaeT 2°= 32

peweHna

npn X = 0 u X5 =1 pewennit Het

npu X = X5 = 0 nonyyaem 2° = 8 pewennit npn X, = 1 (moxHo bibupats X, X, n X,

NpPOW3BO/IbHO)

npu X, = X, = X, = 0 cpasy Haxoanm, uto X; = 0, 310 AaeT ewe 3 peleHus, npu KOTOpPbIX

UCTWHHO BbipaxeHne X, - X, = X+ X,

Xe X, Ky = 1

eoe X1, X3 ..., X130 —/7102U4€CKUE I'Iep€M€HHbI€? B omeeme He HYMX(HO repeyucsiaAme ece passiuyHole

HG60pr 3Ha4yeHul rnepemeHH»bIX, rnpu Komaopoix ebilosIHEHO O0aHHoe paseHcmso. B kauecmee omeema

HYH(HO YKAG3amb KOs1u4ecmeo maKux HG50p06.

PeweHue (nocneposatenbHOE NOAKAIOYEHNE YPABHEHUN):

1) paccMOTpMM CHa4ana BCe pelleHus NepBoro ypaBHeHWA; ero eBas 4acT UCTUHHA, Korda X;=1

(npu aTom X, 1 X3 MoryT 6bITb N106bIMM), @ TaKKe Koraa X;=0 n X,=X;=1:

X, X2 X3
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 0
1 1 1

2) 3aMEeTUM, 4YTO NepBoOe N BTOPOE YypaBHEHNA CBA3aHbl YepeE3 nocnegHne aABe nepemMeHHbIX, B

3) nycTb i —4YMNCNO NEPEMEHHbIX B YpaBHEHUAX; BBeAeM 0603HauYeHus:

AaHHOM ciyyae 310 X, 1 X

K; —Konun4yectso peUJEHMVI, B KOTOpPbIX nochegHne ase nepemeHHblie NPUHNMakT

3HaveHus (0,0)
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4)

L; — KONMYECTBO PELIEHWNI, B KOTOPbIX NOCAeAHME ABE NEePeMEHHbIE NPUHMMAIOT
3Ha4yeHun (0,1)
M; — KO/IMYECTBO pPeLIEHU, B KOTOPbIX NOCNeAHNE ABe NepeMeHHble MPUHUMaLoT
3Ha4yeHusn (1,0)
N; — KO/ZIMYECTBO PeLLleHNin, B KOTOPbIX NociegHue ABe nepemeHHble MpUHUMAoT
3HavyeHus (1,1)
13 Tabnunupl BUAUM, 4To K3=1, Ls=1, M3=1 1 N;=2

5) TeNepb NOAKNKOHYAEM BTOPOE ypaBHEHNE, NOCMOTPUM, K YeMY NPUBOAAT Pa3Hble KOM6VIHaLI,I/IM

6)

7)

8)

9)

nocnegHunxX AByxX nepemMmeHHbIX:

X, X, X3 X,
0

1 1
0 1
1 0 0 X
1 0 1 1
0

1 1 0
1
0

1 1 1
1

HaxoAum, 4To
KombuHaums (0,0) He gaeT HM OAHOrO peLleHus,
KombuHauus (0,1) naeT ogHo peweHue, U Npu 3Tom (Xs, X4)=(1,1)
KombuHauus (1,0) aaet aBa pelueHus, npudem (Xs, X,4)=(0,0) nan (0,1)
KombuHauus (1,1) naet aBa peweHusa, npudem (Xs, X4)=(1,0) nam (1,1)
M3 NpeaplayLLero nyHKTa Aenaem BbiBog, YTO
Ki.1 = M; (kombuHauwms (0,0) nossunacb 13 (1,0) Ha npeablaywem Lare)
Ly,
M
Ni,: = L;+N; (KombuHauus (1,1) nossnsetca us (0,1) n (1,1))

M; (KombuHauma (0,1) nossunace 13 (1,0) Ha NpeaplayLLem Lware)

N; (KombuHauma (1,0) nossunack 13 (1,1) Ha NpeaplayLLEM LWare)

NCNO/b3ys 3TN PEKYPPEHTHble GOpMYbl, 3anoNHAem Tabanyy gna i=4, .., 10
i K; L; M; N; Bcero
3 1 1 1 2 5
4 1 1 2 3 7
5 2 2 3 4 11
6 3 3 4 6 16
7 4 4 6 9 23
8 6 6 9 13 34
9 9 9 13 19 50
10 13 13 19 28 73

Takum obpasom, oTeeT: 13 + 13 + 19 + 28 = 73 pelueHus.

Emé npumMep 3agaHus:

CKosnbKo pPassnIu4yYHbIX peweHuU umeem s102u4yecKoe ypasHeHue

(X D(z) D("xz D(3) D(—|X3 D(4) D(—|X4 D(s) D("xs D{s) =1

20€ Xy, X3, ..., Xs — fl02UYECKUE nepemeHHble? B omeeme He Hy#CHO nepeyucaams ece passuvHsle Habopsi

3Ha4eHul repemeHH»bIX, rnpu Komaopoix eblrnnosIHeHO 0aHHoe paseHcmeo. B kauecmee omeema HYMXHO

yKa3amob Koauyecmeo makux Habopos.

PeweHue:
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34) nepenuwem ypaBHEeHMWe, 3aMeHMB 3HaKM NOTUYECKMUX ONepaLmni:
(Xl + XZ)[(XZ + X})[(X3 + X4)[(X4 + XS)[(XS + Xé) = 1
35) yunTbiBan, 4to 4 + B= A - B, 3aMeHAeM BCe BbIPaXKeHWUA B CKOBKaX Ha MMMIMKaLMIO:
(Xl - Xz)[(Xz - X3)QX3 - X4)[(X4 - Xs)qu - Xe) =1

36) pelleHne ypaBHEHUA MOXKHO 3anMcaTh B BUJE LLECTM ABOUYHbIX 3HAKOB, KOTOpble 0603HavaloT
COOTBETCTBEHHO, NepemeHHble X, ... X

37) panee BCNMOMHWM, YTO MMM/IMKALLMA AAET IOXKHOE 3HaUYeHWEe, ecnum eé nepean YacTb (NOCblIKa)
UCTWHHa, a BTOpasa (cneactsne) noxHo, nostomy us 4 -~ B = 0cpasy cneayet,uto A= 1,B=0

38) 3TO 3HAYUT, YTO B UCXOAHOM BbIPaXKeHUN NOABUTCA HY/b, EC/IN B LLENOYKe BUTOB, COOTBETCTBYIOLLEN
3HAYEHUAM NepemMeHHbIX, NoABUTCA KoMBuHauma 10, To ecTb NpeaplayLuiee 3HaYeHne UCTUHHO, a
cneayrowiee 3a HUM — JIOXKHO

39) noaTomy pelleHUAMM 3TOro ypaBHeHUA ByayT Bce KOMBMHALMM 3HAYEHWNI NepeMeHHbIX, ANS
KOTOpPbIX B COOTBETCTBYIOLLEN BUTOBOM LLEeNoYKe HeT nocsiegoBatesibHocT 10;

40) TaKkuMx Lenoyek Bcero 7:

000000, 000001, 000011, 000111,001111, 011111, 111111
41) Takum 06pasom, oTBET: 7 peLleHnit.

Emé npumep 3agaHusa:

CKOMbKO pa3auYHbIX peuwleHUl umeem cucmema ypagHeHul
_le E] X2 = 1
_IX2 E] X3 = 1

—lXQ Dxlo =1

20e X1, X2 ..., X130 —/7102U4€E€CKUE I7€p€M€HHbI€? B omeeme He Hy»HO nepe4yucnames ece passnu4yHele
HG60pr 3Ha4yeHul rnepemMeHHsbIX, rnpu Komopuoix ebllosIHEHO daHHoe paseHcmeso. B kauecmee omeema
HYXHO yKAG3ameo Kosiu4ecmeo makux HG60p06.

PeweHune (nocnepgoBartenbHOe peLleHUe, Yepes eaUHULbI):
1) KonnuecTBo KOMBMHaUMI 10 NOrMUYecKUX NepemeHHbIX paBHo 2°= 1024, N03TOMy BapuaHT €
NOCTPOEHMEM MOSIHOM TabAuLLbl UCTUHHOCTU OTNAAAET Cpasy

2) cHavana paccmMoTpum nepsoe ypasHeHnne X, + X, = 1; cornacHo Tabauue UCTUHHOCTH onepauum

«UIN» oHO nmeeT 3 pelleHuns (ToUYHee, C y4eTOM APYrMx NepemeHHbIX, 3 Fpynnbl pewweHuii):
(0,0,%), (0,1,*) n (1,1,*); 3pecb 3Be3404Ka O3HAYAET, YTO OCTa/IbHbIE 8 NEePEMEHHbIX MOTYT 6bITb
ntobbimm
3) BbiNMLEM Bce peLleHnsn B CTONBMK, YTObbI bbla BUAHA 3aKOHOMEPHOCTb:
(0,0,%)
(0,1,%)
(1,1,%)
4) 3ameTum, 4to Npu X, = 0 3HaYeHne X; A0MKHO BbITb paBHO 0, a Nnpu X, = 1 3HaueHue X; MOXKeT bbITb
nobbim
5) BTOpoOe ypaBHEHME, pacCMaTpUBAEMOE OTAE/NbHO, TOXKE MMeeT 3 rpynnbl peweHni: (X3,0,0,*),
(x1,0,1,*) n (x1,1,1,*), roe x;, — HEKOTOPOE /IorMYecKoe 3HaYeHne nepemeHHom X,
6) pelleHns cucTembl NEPBbIX ABYX YPaBHEHWUIN — 3TO Te KOMBMHALUKN 3HAYEHWNA NEePEMEHHbIX,
KOTOpble YA40BNETBOPAIOT OAHOBPEMEHHO M NEPBOMY, U BTOPOMY
7) w3 n. 4 cnepyer, uto npu X, = 0 3HayeHue X; AO0MKHO 6bITb paBHO 0, a Npu X, = 1 3HaYeHne X; MoxKeT
6bITb 1OOLIM, MO3TOMY peLleHUE CUCTEMBI ABYX NEPBbIX YPABHEHWUI BKAOYAET 4 rpynnbl: U3
(x1,0,0,*) 1 (x,0,1,*) npu X; = 0 nonyyaem age rpynnbl

8 http://kpolyakov.narod.ru



http://kpolyakov.narod.ru/

© K. Honakos, 2009-2013

(0,0,0,¥) 1 (0,0,1,*)
n us (x3,1,1,*) nonyyaetcs ewe age:

(0,1,1,*) v (1,1,1,*).

8) TakuMm obpasom, cucTema M3 ABYX YPaBHEHUN UMeeT 4 pelueHunsn

9) BbINMLEM Bce peLleHnn B CTONBMK, YTObbI bbl1a BUAHA 3aKOHOMEPHOCTb:
(0,0,0,*)
(0,0,1,*)
(0,1,1,%)
(1,1,1,%)

10) Taknum obpasom, ecnum X; = 0, Bce Npeablaylime nepeMeHHble onpeaensaTca 0AHO3HAaYHO — OHU
OOJ/IKHbI 6bITb PaBHbI HY/IIO (MAEM MO CUCTEME KCHU3Y BBEPX»); eCn e X; = 1, To npeablayline
nepemeHHble MOryT bbITb IH06bIMK, BTOPOE YpaBHEHWE UX HE OrpaHUYMBaAET

11) nosTomy Npu yBeNIMYEHMM YMCNA NEPEMEHHBIX Ha e4MHULY KONUYECTBO PELUEHUI TaKKe
YyBENNYMBAETCA Ha eAUHULY

12) aHanoOrM4YHO AOKa3bIBaETCA, YTO cUCTEeMa M3 3 YpaBHEHWNIN MMeeT 5 pelleHuid, U T.4., TO eCTb,
cuctema 13 9 ypasHeHui ¢ 10 nepemeHHbIMM UmeeT 11 peleHni

13) Taknum obpasom, oteeT: 11 peLleHuni.

PeweHue (nocnepgosBatenbHoOe pelleHne, Yepes Hyau):
1) cHavana paccmoTpum nepsoe ypasHeHne X, + X, = 1; cornacHo Tabauue NCTUHHOCTM Onepaumm

«UIN» oHo HE BbINOAHAETCA TONBKO B OAHOM C/lydae (TOYHee, C y4eTOM APYrMX NepemMeHHblX, A1n
OZiIHOM rpynnbl KOMBMHaumiA): (1,0,*) 3pech 3Be3404Ka 03HAYAET, YTO OCTa/lbHbIEe 8 NepeMeHHbIX
MOTYT 6bITb Nt0OLIMK

2) obuwee KoAMuectBo KombuHaumin X; M X, paBHO 27 = 4, NO3TOMy YMCNO PeLIeHWt MepBoro
ypaBHeHuAa paBHO 4 —1=3

3) BTOpOE ypaBHeHMWE, paccMaTpMBaemMoe OTAE/bHO, TOXKE SIOXKHO TOIbKO ANA OAHOW KOMBUHaLMK
uMmeeT 3 rpynnbl peteHunit: (x,,1,0,*), rae X, — HEKOTOPOE NOrMYEeCcKoe 3HaYeHNe NepemeHHoNn X,

4) Tenepb PacCMOTPUM BMECTe NepBoe W BTOPOE YPaBHEHUA U ONPeSeIMM, B CKOJIbKUX CYyYaAX XOTA
6bl 04HO U3 HUX HEBEPHO

5) mHosecTBa (1,0,%3,*) 1 (x1,1,0,*) He nepecekatoTcs, NOTOMy 4To B NnepsoM X, = 0, a Bo BTopom X, =1,
NMO3TOMY CUCTEMA U3 ABYX YPaBHEHWUI He BbINOAHEHA A/1A 4-X KOMBUHaLMiA:

(1,0,0,*), (1,0,1,*), (0,1,0,*) n (1,1,0,*)

6) obLiee KOMUYeCTBO KOMBUHALMI TpeX IOrMYECKUIA NepeMeHHbIX pasHo 2° = 8, nostomy
KOJIMYECTBO PELLEHWUIN CUCTEMbI U3 ABYX YPaBHEHUM paBHO 8 —4 =4

7) aHanormyHo A0KasbIBAETCS, YTO CMCTEMA M3 3 ypaBHEHUIA UMeeT 5 peleHui, U T.4., TO ecTb,
cuctema 13 9 ypasHeHul ¢ 10 nepemeHHbIMM UmeeT 11 peleHni

8) Takum obpasom, oteeT: 11 pelleHui.

PeweHue (TabnnuHbit meToa):

1) paccmoTpum Bce peweHua nepsoro ypasHenuna X, + X, = 1 no Tabanue nctmHHocTm:

X+X,=1] % | X
1 0 0
1 1 0
1 1 1

2) CTpOYKa, BblaeneHHan KpacHbiM GOHOM, He YA0BAETBOPAET YC/N0BMIO, NOSTOMY AaJblie ee
paccmaTpuBaTtb He byaem

3) Tenepb NOAKAOYAEM TPETLIO NEPEMEHHYIO U BTOPOE YPaBHEHME:

Xs | X; | X4

? 0 0
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1 0
1 1

4) npw KaKMX 3Ha4YeHNAX NepemeHHo X; byaet sepHo ycnosue X, + X, = 1? OueBnaHo, 4TO Ha 370

yXe He BanAeT X; (3ToT cTonbed, BbiaeneH 3eneHbiMm usetom). Ecnm X, =1, To cpasy nonyyaem, 4to

X; =1 (MHaye Z+ X,=0+0=0):

Xs | X; Xu
0 0 0
1 0 0
1 1 0
1 1 1

5) Kak BMAHO M3 Tabnunubl, BEPXHAS CTPOYKA Npeablaywiein Tabanupl (rae 6biam Bce HynM) gaeT ABa
peLeHns Npu NOAKIOYEHMM O4EPEeAHOr0 YPaBHEHUS, a BCE OCTajlbHble — MO O4HOMY

6) MOHATHO, YTO TaKanA e CUTyauus byaeT NPoAoNKaTbCA U Aasblue, TO ecTb, Npu AobasneHnn
Ka*KgoM HOBOW NepemMeHHOM YNC/I0 peLleHunit yBenmunsaeTtcs Ha 1

7) paccyxpan Takum obpasom u ganblue, Nosydaem, YTo 410 3-X ypaBHEHUN € 4-Ms nepemMeHHbIMU
6ynet 5 peweHnit, gns 4 ypaBHEHUN — 6 peLleHuid, ..., a 4na 9 ypaBHeHu — 11 peweHni

8) obpatuTe BHUMaHWe Ha dopmy TabauLbl — e ANHULLBI U HYIM 06PasytoT ABa TPEeYrosbHUKA

9) Takum obpasom, oteeT: 11 pelleHui.

PekomeHpauuu:
. No-BUANMOMY, NY4YLLINiA CNOcob peLleHuns 3a4a4 3TOro TMMNa OCHOBAaH Ha ABYX MAeAX:
1) 3aMeHa nepemMeHHbIX (ec/in OHa BO3MOMKHa), N03BO/IAIOLLLAA COKPaTUTb
KO/ZINYECTBO HEM3BECTHbIX U TaKMm 06pa3om ynpoCcTUTb pelleHue
2) nocnenoBaTtefibHOe pelleHne ypaBHeHUN, HauMHas c NepBoro, 3aTem
CUCTeMa M3 NepBbIX ABYX, NEPBbIX TPEX U T.A4,
. ONA 3aMUCK X043 PeLleHUs U MUHMMKW3aL MK NyTaHWLbI yylle UCNoNb30BaTb
TabAUYHBIN MeToA, NPU KOTOPOM BCe NepeMeHHble, OT KOTOPbIX 3aBMCUT o4epeaHOoe ypaBHeHUe,

pa3sMeLLeHbl B KpaliHUX JIEBbIX CTONOLLAX TabinLbl

Eme npumep 3agaHua:

CKO/1bKO pa3auYHbix peweHuli umeem cucmema ypagHeHul

A(X=X)0&x=x,) =1
A(X:=X) O (Xs=%X) =1
A(Xs= X)) U (X,=2%) =1
(X = X)) U (Xe=Xy) =1

20e X1, X2 ..., X130 —/7102U4€E€CKUE I7€p€M€HHbI€? B omeeme He Hy»HO nepe4yucnames ece passnu4yHele
HG60pr 3Ha4yeHul rnepemMeHHbulX, rnpu Komopasbix 8blrNnosIHEHO daHHoe paseHcmeso. B kauecmee omeema
HYXHO yKAG3ameo Kosiu4ecmeo makux H060p06.

PeweHue:
1) KonnuecTBo KOMBMHaUMI 10 NOrMHECcKUX NepemeHHbIX paBHo 2°= 1024, N03TOMy BapuaHT €
NOCTPOEHMEM NOSIHOM TabAuLLbl UCTUHHOCTU OTNAAAET Cpasy

2) 3ametum, uto npu obosHauenmnsax ¥ = (X, =2 X,), ¥, = (X5 X,), Y= (X = X(),
Y, = (X;= X)) u Y, = (X, = X)) mbl nonyuaem cuctemy us 4 ypaBHeHwit U 5 HE3aBUCMMbIMU

nepemMeHHbIMU; 3Ta CUCTEMA YPaBHEHUI OTHOCUTCA K TUMY, KOTOPbIN PAaCCMOTPEH B NpeablayLiei
pa3obpaHHo 3agaye:

_IY]_ E]Yz =1

10 http://kpolyakov.narod.ru



http://kpolyakov.narod.ru/

© K. Honakos, 2009-2013

3)

4)

5)

6)

7)
8)

_IYZ DY3 =1
-y, 0y, =1
_IY4 E]Ys = 1

Kak cneayeT 13 pasbopa npeablayller 3a4aum, Takas cuctema umeet 5+1 = 6 peweHnin gns
nepemeHHbIX Y; ... Ys

Tenepb HY)HO MOJIYYUTb KOJIMYECTBO PELUEHUN B UCXOLHbIX NEepemeHHbIX, X; ... X 418 3Toro
3aMeTUM, 4YTo nepemeHHble Y; ... Ys He3aBUCKMbI;

X,), no Tabauue

NPEeANoNoKMM, 4To 3HayeHue Y; ussectHo (0 mam 1); mockonbky Y, = (X,
WUCTUHHOCTM OMNepauumn «3KBUBANEHTHOCTb» (MCTUHA, KOrda ABa 3HauyeHMs OAMHAKOBbI), ecTb ABe
cooTBeTCcTBYHOWMX Napbl (X3;X,) (Kak gns cnyyan Y, =0, Tak n anacnyyana Y, = 1)

Y Hac ecTb 5 nepemeHHbIX Y; ... Y5 Kaxkaan nx KombuHauma gaet 2 napsbl (X3;X;), 2 napbl (X3;X,),

2 napbl (Xs;Xs), 2 napbl (X7;Xs) 1 2 napbi (Xo;X10), TO €CTb Bcero 2° = 32 KOMBMHALMMN NCXOAHbIX
nepemeHHbIX

TakMm 0bpasom, obLiee KoANYecTBO peLlleHnii pasHo 6 -32 =192

oteeT: 192 pelweHunsa

Eme NpuMep 3aJaHuA:

CKO/IbKO pasau4Hsix pewieHuli umeem cucmema ypasHeHul

(X, D(z) O (—X; D"xz) O (—X; 5(4) W (X3 D-|X4) =1
(X3 D{tl) O (—X; D"XA) O (—Xs D(s) W (Xs D'lxs) =1
(Xs D(s) O (—Xs D"xs) O (—X; D(s) W (X, D'lxs) =1

(X, [3(8) W (—X; D"xs) l (—X, D(lo) l (X, D"xlo) =1

20e X1, Xz, ..., X19 — l02UYECKUE I'I€p€M€HHbI€? B omeeme He HyXHO nepe4yucaames ece passnu4Hele

Habopbl 3HaYeHUl NepemMeHHbIX, MPU KOmMopbIX 8bIM0AHEHO AaHHOE paseHcmso. B kauecmsee omsema

HYXHO yKaG3ameb Kos1u4ecmeo makux HCI60p06.

PelweHue:
1) KonunyecTBo KOMBMHaLUMI 10 NOrMYecKnx nepemeHHbIX pasHo 2°= 1024, N03TOMy BapuaHT ¢
NOCTPOEHMEM NOSIHOM TabAuLbl ICTUHHOCTU OTNAAaeT cpasy
2) peLlaTb TaKyl CUCTEMY «B JIO6» AOCTAaTOYHO CNOXKHO, HY»KHO NONpPo6oBaThb ee yNpoCcTUTb
3) 3ameTum, 4YTo
(X, [K,) O (=%, [hx,) = (X = X)),
rae CUMBO = 03HaYaeT onepaLuio «3KBMBAIEHTHOCTb (3HaYeHMA paBHbl);
4) Kpome Toro,
(X 0Ky O(X:0hx,y) = (X 0 X)) = 2(X: = X)),
roe cumeon [ o3HauaeT onepaunio «uckaodatollee NiN» (3HaveHus HE paBHbI); 3To onepauus,
06paTHas 3KBUBANIEHTHOCTHU
5) wucnonbayem 3ameHy NnepemeHHbIX, BblAEAUB Y/ieHbl, 06beanHSAOLME Napbl UCXOAHbIX
nepemeHHbIX (X; 1 Xy, X3 U X4, Xs U Xg, X7 1 Xg, Xo M Xg0)
Y, = a(X; £ X») Y, = a(X; = X,)
Y; = a(Xs = Xo) Y, = a(X; = X,)
Ys = 2 (X = Xio)
6) npu 3TMX 0603HAYEHUS CUCTEMA YpaBHEHUI NpeobpasyeTca K Buay

-y, dy, =1
—IY2 DY3 =1
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Y.y, =1

_IY4 E]Ys = 1
9) Kak nokasaHo Bblwe (Npu pasbope npea-npeaplayliel 3agaun), Takaa cuctema nmeet 5+1 =6
peleHnit Ans He3aBUCUMbIX NepemeHHbIX Y; ... Ys

10) npesAnonoxum, 4to 3Hayenue Y; mssectHo (0 wam 1); nockonbky Y, = (X, = X,), no Tabauue

WUCTUHHOCTM OMnepaummM «3KBMBANEHTHOCTb» €CTb ABe COOTBETCTBYOWMX napbl (Xi;X) (Kak ans
cnyyaa Y; =0, Tak u gaacnydan Y, = 1)

11) y Hac ecTb 5 nepemMeHHbIX Y; ... Ys Kaxgaa ux KombuHaums gaet 2 napbl (X;X,), 2 napbl (Xs;Xa),
2 napsl (Xs;Xe), 2 napbi (X7;Xg) 1 2 napsi (Xo;X10), TO €CTb BCero 2° = 32 KOMBUHALMM UCXOAHbIX
nepemeHHbIX

12) Taknm obpasom, obLee KONNYECTBO PeLIeHU paBHO 6 - 32 = 192

7) otBeT: 192 pelweHus

Eme npumMep 3agaHu:

CKO/IbKO pa3uYHbIX peweHuli umeem cucmema ypasHeHul

(X =%) 0&=x)) 0 -x=%x) 0a(X2%,)) =1
((X5= X)) O (Xs= X)) O (=(X:= %) O=(Xs= X)) = 1
((Xs= Xe) O (%= X)) O (=(Xs= Xo) Ua(X=2%g)) =1

Xe) Ua(Xe=X50)) =1

((X7= Xe) U (Xo= X40)) O (- (X%,

20e Xy, Xy, ..., X10 — fl02U4ECKUe nepemeHHble? B omeeme He Hy#(HO nepevucasime 6ce pa3u4Hble
Habopbl 3HaYeHUll nepemeHHbIX, MPU KOMOopbIX 8bIN0AHEHO OGHHOE paseHcmeo. B kayecmee omeema
HY}#CHO YKA3amb KOAUYeCcmeo makux Habopos.

PeweHue:
1) Kkonnuectso KombMHaumit 10 normyeckmx nepemeHHbix pasHo 2°= 1024, nosTomy BapuaHT ¢
NOCTPOEHMEM NONHOM TabAuLbl UCTUHHOCTU OTNAAAET Cpasy
2) peLaTb TAKyt CUCTEMY «B IO6» AOCTAaTOYHO CAOXKHO, HYXKHO NONPO6OBaTL €€ YNPOCTUTL
3) paccmoTpuM NepBoe ypaBHEHME, 3aMeHMB 0603HaYEHMA IOTMYECKUX oMnepaLnii Ha bonee

npocTble:
AR AAERE

rae Y= (X, 2 X)) nY, = (X, = X,). BoipaxeHue B 1eBOM 4acT1 NOCAEAHErO PaBEHCTBA — 3TO

onepaums 3KBUBANEHTHOCTU Mexay Y, U Y,, TO ecTb NepBOe ypaBHEHMWE 3aMULLETCS B BUAE

(h=r)=1
4) aHanormyHo, Boasa obosHauenna ¥; = (X5 = X(), Y, = (X, = X)) n ¥; = (X, = X)),

3anuuem UCXoaHyr cucrtemy B snae

(Y. = Y,) =1
(Y= Y;) =1
(Y; = Y¥) =1

(Y, = Y:) =1

3aMeTMM, YTO BCe NepemMeHHble 34eCb He3aBUCUMBbI APYT OT Apyra

13) Halgem pelueHue 3Tol CUCTEMbl OTHOCUTE/IbHO HE3aBUCUMbIX NepeMeHHbIX Y; ... Ys

14) nepBoe ypaBHEHWE UMEET A,Ba peLleHnn (C y4eTOM OCTa/IbHbIX MepeMeHHbIX — iBe rpynnbl
peweHnit): (0,0,*) n (1,1,*), rae * o6o3HavyaeT ocTasbHble NepemMeHHble, KOToOpble MOTYT BbITb
Ntobbimm

15) BTOpoe ypaBHeEHWe TOXKe MMeeT ABe rpynnbl peweHunii: (x;,0,0,*) n (x3,1,1,*), roe x;, obosHavyaet
HEKOTOpOe 3HaYeHMe NepemeHHOM X;
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16) Tenepb ULLEM peLleHWA, KOTOPble YA0BAETBOPAIOT U MEPBOMY, U BTOPOMY YPABHEHMIO; OYEBUAHO,
yto ux Bcero 2:(0,0,0,*) n (1,1,1,*)

17) paccy»*aan aanblue aHanorM4YHbIM 06pa3om, NPUXOAUM K BbIBOAY, YTO CUCTEMA MMEET BCero ABa
peleHnA OTHOCUTENbHO NepemeHHbIX Y; ... Ys: BCe HY/In U BCe eAUHULbI

18) Tenepb HY}KHO MONYYUTb KONMYECTBO PELIeHUA B UCXOLHbIX MepemMeHHbIX, X; ... Xy, 414 3Toro
BCMOMHUM, 4TO NepemeHHble Y; ... Ys He3aBUCUMbI;

19) npeanonoxum, 4to 3HaueHue Y; mssectHo (0 wam 1); nockonbky Y, = (X, = X,), no tabanue

WUCTUHHOCTM OMNepauumn «3KBMBANEHTHOCTb» (MCTUHA, KOrda ABa 3HAaYeHMs OAMHAKOBbI), eCTb ABe
cooTBeTcTBYlOWMX Napbl (X4;X,) (Kak gns cayydaa Y, =0, Tak n anacaydana Y, = 1)

20) y Hac ecTb 5 nepemeHHbIX Y; ... Ys KaXKaan nx KombuHauma gaet 2 gonyctumblx napbl (Xi;X;), 2 napbl
(X3;Xa), 2 napbl (Xs;Xs), 2 napbi (X7;Xs) 1 2 napbl (Xo;X1o), TO €cTb BCero 2°= 32 KOMBUHALMM UCXOLAHBIX
nepemeHHbIX

21) TakmMm obpasom, obliee KoNMYECTBO pelleHnit paBHo 2 - 32 = 64

22) otBeT: 64 pelleHus

PeweHue (TabnnuHbit meToa):
1) TaK Xe, KaK U B NpeapblayLLEM BapuaHTe, C MOMOLLbIO 3aMeHY NepemMeHHbIX CBEAEM CUCTEMY K

BUAY:
(Y;= Y,) =1
(Y, = ¥;3) =1
(Y; = Y,) =1
(Y, = ¥5) =1

2) paccmotpum Bee pelweHus nepsoro ypasHerus (Y, = Y,) = 1 no Tabamue uctuHHoOCTM:

F=Y)=1|Y, | Vs

1 0 0

1 1 1
3) CTPOYKM, BblAeNeHHbIe KPpacHbIM GOHOM, HE YA0BNETBOPAIOT YC/I0BMIO, MO3TOMY Aablle X

paccmaTpuBaTh He byaem
4) Tenepb NOAKNHOYAEM TPETbIO NEPEMEHHYIO N BTOPOE ypaBHEHUE:

\£ Y, Y,
0 0
1 1

5) npwu KakWx 3HaYeHKUax nepemeHHoii X; byaet sepHo ycnosue (Y, = Y;) = 1? OuesunaHo, uto Ha 370

yXe He BauseT Y, (3TOT cTonbel, BblgeneH 3eneHbiM UseTom). Cpasy nosyyaem gsa peleHus:

X [ X2 | Xu
0 0 0
1 1 1

6) KaK BMAHO U3 Tabanubl, Kaxkaan CTPoYKa npeablayluei Tabamubl 4aeT O4HO peleHme npu
NOAKAOYEHUM OYepeaHOro ypaBHEHUA, NOSTOMY A4 1l060ro KoanyecTsa NnepeMeHHbIX CUCTeMa
UMeeT 2 pelleHna — BCe HY/IN U BCe eMHULLbI

7) TaKKe, KaK U B Npegblaywem cnocobe, nepexogum K UCXOAHbIM NepeMeHHbIM U Haxogum obLiee
KO/IMYECTBO pelleHnin: 2 -32 = 64

8) otBeT: 64 pelweHuns

Eme npumMep 3agaHus:

CKO/IbKO pa3auYHbIX peweHuli umeem cucmema ypasHeHul

(X:= %) O (x: Ok3) O (%3 x5)= 1
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(X:= X,) O (x: 0ky) O (%3 %)= 1

(Xo= X,) O (X [Kyo) O (=X, FXi0)= 1
(Xp0=X;) =0

20€ Xy, X3, ..., X10— fl02UYECKUE nepemeHHble? B omeeme He Hy#CHO nepeyucaams 8ce passuyHsie
HabopwbI 3HaYeHUli nepeMeHHbIX, MPU Komopbix 8biNnoaHEHO OaHHOe pageHcmso. B kayecmee omeema
HYM¥CHO YKa3ameb Kosu4yecmso makux Habopos.

PeweHue (TabnnuHbit meToa):
1) KonunuecTBo KOMBMHaUMI 10 norMyeckmnx nepemeHHbIx pasHo 2°= 1024, N03TOMy BapuaHT €
NoCTpOeHMeM NoHOM TabAuLbl ICTUHHOCTU OTNaAaeT cpasy
2) nepenuwem ypaBHEHUs, MCnonb3ya bonee npocTble 0603HaYeHMA onepauunii

(X, = X))+ X, 0K + X, X, = 1
(X5 = X))+ X, X, + X 0K, = 1

(X9 = Xl)+ X9 DXlO + X9 DXIO = l
X2 X,=0
3) 3ameTum, 4TO MO CBOIACTBY Onepauum sksmuBaneHTHocTn X, [LX; + )?2 DZ = (X, = X,), nosatomy

ypaBHEHMA MOXHO nepenuncaTtb B BUAE
(X,=2 X))+ (X, = X,)=1
(X;E2 X))t (X, = X,)=1

(X9 = X1)+ (X9 = XIO): 1
XlO = Xl = O
4) nepBoe ypaBHEHWeE BbINOHAETCA, KOrga ecTb X, PaBHO Xy an Xz

5) no Tabauue UCTUHHOCTM Haxoaum 6 BapuaHToB (gns yaobctea mbl Bygem 3anncbiBaTb CHavana
ctonbeu, ans X;, a NOTOM AN5 BCEX OCTa/IbHbIX B 06paTHOM nopsake):

Xo | X5 | X,
0 0 0
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 1

0bpaTnTe BHMUMAHME, YUTO B KaXKA0M CTPOUKe B NepBbiX ABYX CTON6LaX A0NXKHO 6bITb NO KpaiHei
Mepe 0A4HO 3HaYeHne, paBHOE 3HaYeHUIo B TPETbEM CTON6LEe (KOTOPbIN BblAeNEH KeNTbiM)

6) n[o6aBMM elle 04HO ypaBHEHME U elle OAHY NePeMEHHYIO X,:

X: | Xa [ X3 X,

OOk | ]|O
R|O|Rr|O|O

=l Ll k== =]
AON L ON ELO N LN LGN L]

1 1 1
7) yTOObI «NOAKNHYUTL» BTOPOE YpaBHEHUNE, HYXKHO NCMO/Ib30BATb TO & CaMOe€ NpaBuao: Ka)-KAOVI

CTPOYKE B NepBbIX ABYX CTON6LaxX A0XKHO BbITb, MO KpaiHel mepe, 04HO 3HaYeHue, paBHoe
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3Ha4YeHUIo B TPETbEM CTO/1OLLE (KOTOPbLIN BblAENEH XKENTbIM); 3TO 3HAYUT, YTO B NEPBOM U

nocneaHew ctpoykax (rae X, = Xs) 3HaueHune X, moxeT 6biTb At060oe (0 nam 1), a B oCTanbHbIX
CTPOYKaX — TONbKO CTPOro onpegeneHHoe:
X2 | Xa | X3 Xz

RIR|R|O|O|O|O
OO0 ||, |O
R|IO|O|Rr|P|[O|O
Rr|IR|O|R|O|O|O

1 1 1 1
8) TaKMm 0bpasom, KONIMYECTBO peLleHui NP NOAKNIOYEHMM O4ePeLHOro YPaBHEHUSA K cUCTEME

BO3pacTaeT Ha 2!
9) noagknumaun Xs — nonyuynnm 10 peweHun, Xs— nonyuymnm 12 peweHuin, X; — nonyumnm 14
peweHnn, Xg— noayumam 16 peweHunit, Xo — nonyumnm 18 pewweHnin, X, — noayumnm 20 pelieHui.
10) ocTaeTtcs o4HO nocneaHee ypaBHeHne (X0 = X;) =0, M3 KOTOPOro cneayert, UTo Xio He paBeH X;
11) n3 Tabaunubl cnegyeT, YTo TONIbKO B NEPBOW M NOCNEAHEN CTPOYKaX 3HAaYEHMA NepBOMN U NocaeaHen
nepemeHHbIX COBMaAatoT, TO eCTb U3 NoJIyYeHHbIX 20 pelleHuit HY»KHO 0T6poCcUTb 2
12) Taknum obpasom, nonydaetca 20 — 2 = 18 pelueHui
13) oTBerT: 18 peleHui

Eme npumMep 3agaHus:

CKOonbKo pPas3anu4HbIxX peweHuﬁ umeem cucmema ypasHeHuU
(Xl D(z) D (_'xl Dﬂxz) D (Xl
(Xz D(3) D ("xz Dﬂxa) D (Xz

X;) =1
1

X,) =

(Xs ko) O (=%s [hXo) O (X5= X10) = 1

20€ X1, X, ..., X10 — /102U4ECKUE repemMeHHbIe? B omeeme He HyXHO nepequcasms 6ce pasauyHbie
Habopbl 3HaYEHUL NepemeHHbIX, MPU KOmopbIX 8bIM0AHEHO OaHHOE paseHcmeso. B kauecmee omsema
HYXCHO yKa3amb KOaUYecmeo makux Habopos.

PeweHue (TabnnuHbit meToa):
1) KonnyecTBo KOMBMHaLUMI 10 NOrMUYEcKUX NepemeHHbIX paBHo 2°= 1024, N03TOMY BapuaHT ¢
NOCTPOEeHMEM NOJIHOM TabauLLbl UCTUHHOCTU OTMNAAAET Cpasy
2) nepenuiuem ypaBHEHWs, UCNOAb3ya Bonee NpocTble 0603HaYeHUs onepaLmii

X, 0X, + X, 0, + (X, 2 X)) = 1
X, 00+ X, 0+ (X, = X,) = 1

XX+ X OX + (X = X)) =1
3) 3ameTum, 4TO MO CBOWCTBY Onepauum skeusaneHTHocTn X | X, + Z[lz = (X, = X,), nosatomy

YpaBHEHNA MOXHO nepenncaTtb B BUAE
(X2 X))+ (X2 X))=1
(XZ X3)+(X2 X4): 1

(X8 = X9)+ (X8 = XIO) = 1
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4)

5)

6)

7)

8)

9)

10

~—

caenaTb 3aMeHy NepemMeHHbIX Tak, YTobbl HOBble NepemeHHble Bbl1 He3aBUCUMbI 4PYT OT ApYra,
34€Cb A0BO/IbHO 3aTPYAHUTENbHO, NO3TOMY byaem pellaTb ypaBHEHWUA NOCNeA0BaTe/IbHO
Tab/IMYHBIM METOL0M

pPaccMOTPUM BCe BO3MOXKHbIE KOMBUHALMKN NepPBbIX ABYX NePeMeHHbIX X; 1 X,, U cpasy
nonbiTaemcA ANA KaxaoM U3 HUX nogobpaTtbh 3HaYEHUA TPETbel TaK, YTo6bl BbIMOIHAMOCL NepBoe

ypasHenne (X, 2 X))+ (X, = X;)=1:

Xs | X; Xu
? 0 0
? 0 1
? 1 0
? 1 1

OYEBMAHO, YTO B MEPBOI M NocneAHel cTpoyKax Tabauubl, rae X, = X, , 3HaueHusa X; moryT 6biTb
N06bIMU, TO €CTb KaXkAasa U3 3TUX CTPOYEK AaeT ABa pelleHna; B TO e BpemMaA BO BTOPOW M TpeTbei

CTPOKaXx, rae X X , Mbl Cpa3y noay4yaem, 4To 4nA BbiNnOZIHEHUA NEPBOro paBHEHUA
1 2

Heobxoammo X, = X, To ecTb, 3TM ABe CTPOUKM AAOT NO OAHOMY PeLLeHMIO:

X | X [ Xy
0 0 0
1 0 0
1 0 1
0 1 0
0 1 1
1 1 1

3aMeTMM, YTO KOJIMYECTBO PeLLEeHUI ANSA KaxKaoM CTPOYKM UCXOAHOM Tabaumubl (C gBYMA
nepemeHHbIMKU) ONpeaensnoch MLb TEM, PaBHbl 3HaYEHUA B ABYX NOCAeAHUX cTonbuax (X, u X,)
WAW He PaBHbl;
TaKe 3aMeTUM, YTO B HOBOM TabauLLe B CaMoi BEPXHEN N CaMOM HUXKHEM CTPOKax 3HaueHusa Xz n X,
paBHbl, @ B OCTa/IbHbIX HE PaBHbl (MX 4 LWTYKM); NO3TOMY Ha c/ieaytolem wware (Npu NoAKAUYEHUM
YeTBEPTOMN NEepPeMEHHOW U TPETLETO YPaBHEHMA) BEPXHAS U HUXKHSAA CTPOKM AaAyT 2 BapmaHTa C
PaBHbIMMU X4 U X3, U 2 + 4 = 6 BapNAHTOB, rae X, 1 X3 HE paBHblI
B 0OLLEM BMAE: €C/IN Ha ware i B Tabavue peweHnin ectb

n; CTPOK, r4e 3HaYeHUs B ABYX CaMbIX N1€BbIX CTON6LAX TabAnLbl PaBHbI, U ...

m; CTPOK, r4e 3HaYeHUs B ABYX CaMbiX SIeBbIX CTONOLAX TabaAnLbl HE PaBHbI,
TO Ha c/ieaytolem Lware 6yaeT CTONbKO e (n;) CTPOK C paBHbIMM 3HAaYEHUSA B ABYX CaMbIX
nocneaHnx ctonbuax 1 n;+m; CTPOK C HEPaBHbIMM 3HAYEHUAMM
3Ty NocnefoBaTe/IbHOCTb MOXKHO 3anuncaTb B BUAE Tabaunubl (i —4ymcno 3a4ecTBOBaHHbIX
nepemeHHbIX):

i X, = X, Xt X, BCEro peLlueHni
3 2 4 6
4 2 2+4=6 8
5 2 2+6=8 10
6 2 2+8=10 12
7 2 2+10=12 14
8 2 2+12=14 16
9 2 2+14=16 18
10 2 2+16=18 20

11) Taknum obpasom, ans cuctembl ¢ 10 nepemeHHbIMM 06LLEe KONNYECTBO peLleHnin pasHo 2 + 18 = 20

12) otseT: 20 peLieHui
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Eme npumep 3agaHua:

CKO/IbKO pa3auYyHbIX peweHul umeem cucmema ypasHeHul

(Xl D(z) D (_'xl D"Xz) D (Xz Exs) D ("xz D'lxs)
(X, [ks) O (=%, Ohxs) O (%5 Ok,) O (-%5 Bhx,)

1

1

(Xg [Ko) O (=%s UhXo) O (%o [Kyo) O (=X [hxy) = 1

ede X1, X3 ..., X130 —/7102U4E€CKUE I'lep€/\/l€HHbI€? B omeeme He HYMX(HO rnepeyucsiame ece passiu4yHole

HG60pr 3Ha4yeHul rnepemMeHH»bIX, rnpu Komopuoix ebllosIHEHO daHHoe paseHcmeo. B kauecmee omeema

HYH(HO YKAG3amb KOs1lU4eCcmeo maKux HG50p06.

PeweHue (TabnnyHbI meToa):

1)

2)

3)

4)

5)

6)

KOIMYEeCTBO KOMBUHaLMI 10 NOrMYeckmx nepemeHHbIX pasHo 2'°= 1024, noaTomy BapuaHT ¢
NOCTPOEHMEM MOIHOM TabAULBI UICTUHHOCTU OTNAZaeT cpasy
nepenuwem ypaBHeHUs, UCNoNb3ya 6osee NpocTblie 0603HaYeHWA onepauuit

XIDX2+ZD?2+X2DX3+ZDZ:1
X, 0+ X, 0X + X 0K, + X 0X, = 1

XX, + X Xy + X OX, + Xo X, =1
3aMeTVM, YTO MO CBOWCTBY onepaLynu sKkeusaneHTHocTy X, [UX, + Zﬂz = (X, = X,), nosatomy

ypaBHEeHUs MOXHO nepenucaTb B Buae
(X, = X))t (X, = X;y)=1
(X,2 X))+ (X,2 X,)= 1

(Xz = Xo)t (X, = Xp)=1
cAaenaTb 3aMeHy NepeMeHHbIX TaK, YTOObl HOBble NepemMeHHble bbbl He3aBUCUMBbI APYT OT ApYra,
3/1eCb 4,0BOJ/IbHO 3aTPYAHUTENbHO, MO3TOMY Byaem pelwaTtb YpaBHEHMA NOC/NeA0BaTelbHO
TabANYHBIM METOLOM
pPaccCMOTPMM BCE BO3MOKHble KOMBUHALMKU NEPBbLIX ABYX NepemeHHbIX X; n X,, 1 cpasy
nonbiTaemcsi 4719 KaxKAaoM 13 HUx nogobpatb 3HaYEHUA TPETbEN TaK, YTOObI BbINOHANOCL NEpPBOE

ypasHeHune (X, = X,)+ (X, = X;)=1:

Xs | X | X
? 0 0
? 0 1
? 1 0
? 1 1

OYEBMAHO, YTO B NEepPBOM 1 nocieaHei cTpoukax Tabauupl, rae X, = X,, 3HaueHus X; moryT 6biTb
No6bIMM, TO €CTb KaXKAan U3 3TUX CTPOYEK AAET [Ba PeLleHms; B TO e BpemMs BO BTOPOMN 1 TpeTbel

CTPOKaXx, rae X X , Mbl Cpa3y nojay4yaem, 4To ANnA BbiINOZIHEHUA NEPBOro paBHEHUA
1 2

Heobxoammo X, = X, To ecTb, 3TW ABe CTPOUKM Aa0T NO OAHOMY peLleHuIo:

X; X; Xu

O|Rr|O|r|O
R, |IO|O|O
R |O|Rr|O|O
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L2 ]2 ] 1]
7) 3ameTMMm, YTO KONMYECTBO PeLIEeHMI ANA KaXK a0l CTPOUKM UCXOAHOM Tabanubl (¢ Asyma

nepemMeHHbIMWU) ONpesenanoch Wb TeM, PaBHbl 3HaYEHUA B ABYX NOCAeAHUX cTonbuax (X; 1 X;)
WU He PaBHbI;

8) nepecTaBUM CTPOKM TaK, YTOBbI CBEPXY CTOANN Te CTPOKMU, B KOTOPbIX X; = X3t

X3 Xz Xa

LR |lo|lO
O |[kr|O|O
O|lr|([O|—]|O

0 1 1
9) TAKXe 3aMETUM, 4YTO B HOBOWM Ta6l'II/ILI,e B YeTblpexX CTPOKax 3Ha4YeHunA X; = X3, @ B OCTa/IbHbIX 2-X 3TH

nepemeHHble He paBHbl;
10) noatomy Ha cneaytowem ware (Npy NOAKAOYEHUN YETBEPTON NepPeMEHHOM U TPETbEro YpaBHEHWA)
4 nepBble CTPOKM AaAyT no 2 BapuaHTa (Bcero 4 - 2=8) pelueHui, U3 HUX 4 WTYKM C paBHbIMU X4 U X,
n 4 BapunaHTa, rae X, U X3 He paBHbl
11) nBe HMKHKUE CTPOKMU, rae X, Z Xs, AaayT 2 BapuaHTa, rae X, U Xs paBHbl
12) B 0bulem BUAE: €CnuM Ha Lare i B Tabauue pelleHnin ectb
n; CTPOK, rAe 3HAaYeHUA B ABYX CaMblX 1€BbIX CTOOLax Tabanubl paBHbI, U ...
m; CTPOK, FAe 3HAYeHUs B ABYX CaMbiX SIeBbIX CTONOLaX TabanLbl He pPaBHbI,
TO Ha cneaytowem ware byaeT (n;+m;) CTPOK € paBHbIMM 3HAYEHUA B ABYX CAaMbIX NOCAEAHMUX
cTonbLax v n; CTPOK € HEPABHbLIMW 3HAYEHUAMM
13) 3Ty nocnenoBaTeNbHOCTb MOXKHO 3anucaTb B BUAeE Tabanubl (i —uncno 3agencTBoBaHHbIX

nepemeHHbIX):

i X, =X, X X, BCEro peLleHum
3 4 ~ _ 2 6

4 4+42=6 _ | W~ 4 10

5 6+4=10 LG 16

6 10+6=16 10 26

7 16+10=26 16 42

8 26+16=42 26 68

9 42+26=68 42 110

10 68+42=110 68 178

14) Takum obpaszom, gna cuctembl ¢ 10 nepemeHHbIMU 0bLLee KONMMYECTBO peLleHnii paBHo
110+68 =178

15) oTBeT: 178 pelueHni

PeweHune (Ucnonb30oBaHUe AepeBa A4NA NPeACTaBAEHUA pelleHus):

1) wupes npeacTaBAeHMA MHOMKECTBA PeLUeHUI B BUAE AepeBa UCMO/1b30Baack, Hanpumep, B
peweHunsax O.A. Tysosoii (CaHKT-MeTepbypr, wkona Ne 550) n M.B. flemungosoii (r. Mepmb,
rumHasma Nel17); Kak BepHo otmeTuna O.A. Ty30Ba, NpeaosKeHHbIN Bbille TabANYHbIA MeToq, No
CYyTV NpeacTaBnsfeT cobor KOMNaKTHYO 3anNuCb AepeBa

2) TaKKe, KaK U B Npeaplaylem BapMaHTe pelleHnsn, nepenaem K paBHOCUIbHOM cUCTEME YPaBHEHUI

(Xl = X2)+ (XZ = X}): 1

(XZ = X3)+ (X3 X4) = 1

(XS = X9)+ (X9 = XIO) = 1
3) BCe NnepemeHHble NOTUYECcKUE, B MPUHATLIX 0O03HAYEHUAX KaXKAaA U3 HUX MOMKET bbITb paBHa 1 nau
0; Ans X; noNyyaem A4Ba BapuMaHTa, KOTOPble MOMKHO NPeACTaBuUTb B BUAE
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4) npu aTom X; MOXKET 6bITb Nt06bIM, TO eCTb, UMeeM Bcero 4 BapuaHTa

) IR N B
5) Tenepb paccmaTpuBaem nepemeHHyto Xs; ecim X; = X,, To ypasHenme (X, = X,)+ (X, = X;)=1

BbINOJIHAETCA Npu Ntobom Xs; ecnm X; £ X,, TO 3TO ypaBHEHMe cpasy gaeT X; = X,; AepeBo
NoJIly4YaeTCA y»Ke HENOHbIM, YACI0 peLleHNA NepBOro ypaBHeHUA — 6:

U REON
X---0 ‘1) ‘o) 1 :
-9 VY Y Y Y
6) paccyXaas aHanorMYHO, HaXo4MM, UTO Ha caeaylolem Lare (MoaKAtoYeHne NepemeHHOoN X, 1
BTOPOro ypaBHeHus) nonyyaetcs 10 pelieHuit, 3aTem — 16 U T.4.; B pe3yabTaTte noay4yaercs

yABOEHHas nocneaosatenbHocTb PuboHauuu (2, 4, 6, 10, 16, 26, ...), B KOTOPOI KaxKabli
cneayoLmnii 3n1emMeHT paBeH cymme ABYX NpeablayLmx:

i YUCNO peLLeHnit
6
10
16
26
42
68
110
10 178
7) B HEKOTOPbIX BapuaHTax Takoi NoAX04 PaccMaTpPUBasCA COBMECTHO C MemMoOOM 0eKOMMO3UYUU:

O |N|O|n]|d|Ww

CHavana npegnonaraem, 4to X; = 0 U Haxo4MM BCe pelleHMs A1A 3TOro BapmaHTa; 3aTem HaxoamMm
BCe peweHua npu X; = 1; nocae aToro obuiee KOMYECTBO peLleHU BbIMMCAAETCA KaK CyMMa
NONYYEHHbIX ABYX Yncen

8) otBeT: 178 pelweHni

Eiié npumep 3agaHus:
Kakoso Haubonbwee yesoe 4yucso X, npu KOMopOM UCMUHHO 8bICKA3bI8AHUE
(50<X:X) > (50> (X+1) - (X+1))
PeweHue (BapuaHT 1):
1) 3TO onepaLMa UMNAMKALMM Mexay ABYMA oTHoweHuammn A= (50< X*) u B= (50> (X +1)%)
2) nonpobyem CHayana peLnTb HEPABEHCTBA
A4=50< X* 0 |x|> /50, B=50>(X+1)* 0 |X+1<+/50

3) 0603HauYMMm 3TK 061aCcTH Ha ocun X:

19 http://kpolyakov.narod.ru



http://kpolyakov.narod.ru/

© K. Honakos, 2009-2013

A ooy fpeto Ly
B - 50 1 \/% X

Ha pUCYHKe ¢punoneToBble 30Hbl 0603HaYalOT 061aCTb, FAe UCTUHHO BbiparkeHne A, ronybas 3oHa —

3T0 061acTb, rAe UCTUHHO B
4) BCNOMHMM TabanLY UCTUHHOCTU onepaLum KUMNANKALUAY:

A B A->B
0 0 1
0 1 1
1 0 0
1 1 1

5) cornacHo Tabaunue, 3agaHHoe BbipaskeHue UCTUHHO Be3ae, Kpome obnacteid, rae A= 1u B = 0;
061aCcTb UCTUHHOCTM BblAeNeHa 3e/1eHbIM LLBETOM

6) nostTomy Hamnbonbluee uenoe 4yncno, ygosnersopAarouwee ycaoBuo — 3TO NepBoe LLesoe 4neno,

MeHbluee /50 = 7,1, To ecTb, 7

7) Takum obpasom, BepHbIli OTBET — 7 .

Bo3mokHbie npobiembi:
J B 3TOM NpuMepe NoTpeboBaioCb MPUMEHUTL 3HAHUA HE TO/IbKO (M He CTONbKO) U3
Kypca MHPOPMATUKM, HO U YMEHMe peLlaTb HepaBeHCTBA
. HY»KHO He 3abbITb NpaBW/Ia U3BNEYEHWA KBAAPATHOIrO KOPHA M3 obeunx YacTeit
HepaBeHCTBa (onepaumm ¢ Moaynamm)

PewweHue (BapuaHT 2, npeobpa3oBaHue BbipaXKeHUA):
1) cHavyana MmoXKHO NpeobpasoBaTb MMMIMKaLMIO, Bbipa3us ee yepes «UTN» n «HE»:
A- B= A+B
2) 3TO 3HAYMUT, YTO BblparkeHne uctuHHo Tam, rae 4= 0 wan B = |
3) panbHelwne fencTBMA TOYHO TaKMe e, KaK U B BapuaHTe 1.

Bo3MoKHble Npobiembi:

. HY*KHO MOMHMUTb GOPMYNY ANA NPeobpa3oBaHUA UMMNAMKALLUK

PeweHue (BapuaHT 3, maTemaTUUeCKUil):

1) 3To OMepauLMa UMNANKALMKN MeXay ABYMA oTHowenuamn A= (50< X*) n B = (50> (X +1)%)
2) nyctb A= (X2 > 50) — MCTUHHO, TOFAa, C y4ETOM TOro, 4To X2 > (), HaX0AMM, 4TO
B = ((X +1)* < 50) - noxHo, Takum o6pasom, Umnankauma A -~ B noxHa

3) cnepoBaTeNbHO, UMMNAMKALMA MOMKET BbITb MCTUHHOMN TONBKO NpU X2 < 5(); NOCKO/IbKY B 3TOM
cnyvae BbicKasbiBaHne 4 noxHo, 0 A -~ B=0- B =1 npunobom B
4) MaKcMManbHoe Lenoe 3HauyeHune X, npu KoTopom X2 < 50, paBHO 7

5) Takum obpasom, BepHbIl OTBET — 7 .

Eme npumep 3agaHua:
Kakoso Haubonbwee uesoe 4ucao X, npu KOMopom UCMUHHO 8bICKA3bI8AHUE
(10 <X- (X+1)) - (10> (X+1) - (X+2))

PeweHue (B uenbix ymcnax):
1) 3To onepaumsa UMNAKKALMU MEXKAY ABYMA OTHOLIEHUAMMU:
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A, = (10< XX +1) B, = (10> (X+DHIX+2))
2) KOHEYHO, 34eCb MOXHO NPUMEHMTb TOT e CNocob, YTo 1 B NpeAblAyLEM NPUMeEpPe, O4HAKO MNpu
3TOM NOHaA06UTCA pelaTb KBagpaTHble ypaBHEHUA (He xoyemcs...)
3) 3amMeTMM, YTO MO YC0BMIO HAC MHTEPECYIOT TONbKO Lie/ible YNCAA, NO3TOMY MOXKHO NOMbITaTbCA
KaK-To Npeobpa3oBaTb NCXOAHOE BbipaxKeHue, NoAyYMB PaBHOCUNbHOE BbICKa3blBaHUe (Kak
MOHATHO U3 NpeAblAyLLEro NPUMepPa, TOYHbIe 3HAaYEeHWNA KOPHEN Hac COBEPLLEHHO He UHTepecytoT!)

4) paccmoTpum HepageHcTso 4, = (10 < X (X + 1)) : oueBnaHo, uto X moxeT 6bITb Kak
NONOXKUTENbHBIM, TaK U OTPULLATEbHBIM YUACTIOM;
5) nerko nposepuTb, uTo B 06nact X > 0 BbickasbiBaHne A, McTHHO Npu Beex uenbix X > 3, a8

obnactn X < 0 —npu scex uenbix X < -4 (4tobbl He 3anyTaTbes, yaobHee UCNO/b30BaTh
HecTporue HepaBeHcTBa, < M 2, Bmecto < U > )

6) nosTomy gnAa uenbix X MOXHO 3aMeHUTb AO Ha PaBHOCUJ/IbHOE Bblpa*KeHune
A= (X <-4)+ (X2 3)

7) 06nacTb MCTUHHOCTYU BblpaxkeHua A4 — obbeanHeHne AByx 6eCKOHEUYHbIX MHTepPBasoB:

A ! 03 }
j l ,&‘

8) Tenepb paccmoTpum BTOpoe HepaseHcTeo B, = (10> (X + 1) (X + 2)): ouesnaHo, uto X Tak xe
MOKET BbITb KaK NMONOKUTENbHBIM, TaK U OTPULLATENbHBIM YMC/IOM;

9) Bobnactn X > 0 BbickasbiBaHWe B, nctmHHo npu Beex uenbix X < 1,aso6nactn X < 0 —npu

BCeX uenblxX X2 ‘4, noaTomy ana uenbix X MOXHO 3aMeHUTb BO Ha PaBHOCU/IbHOE Bblpa*KeHne
B=(-4< X< 0)+ (0 X<1)= (-4< X< 1)

10) 0bnacTb UCTUHHOCTU BbIPAXKEHUA B — 3aKPbITblli MHTEPBA/, 0603HAYEHHbIN roNy6oi NoNOCKOW

A | | 3 JNN
B 3 X

11) BCNOMHMM TabAMLY UCTUHHOCTM ONepaLLUm KUMMAUKALUAY:

A B A->B
0 0 1
0 1 1
1 0 0
1 1 1

12) cornacHo Tabavue, 3a4aHHOE BblparKeHWe UCTUHHO Be3ae, Kpome obnacterd, rae 4= 1un B=0;
061aCcTb UCTUHHOCTM BblAg/IeHa Ha PUCYHKE 3e/1eHbIM LLBETOM;

13) obpatuTe BHUMaHKE, YTO 3HaYeHne X = 3 yKe He BXOAMT B 3e/IeHyI0 30HY, moTomy YytoTam A = |
n B =0, 1o ectb umnaunkauma aaet 0

14) no cxeme BMAHO, YTO MaKCMMa/ibHOE Lienoe YMCAOo B 3eneHon obnacty — 2

15) Taknm ob6pasom, BEpHbIN oTBET — 2.

Bo3mokHbie npobiembi:
. HY}KHO MOMHWTb, YTO Mbl PACCMaTPMBaEM 3HAYEHUA BbIPAXKEHUA TONbKO AN LeNbIX
X , Ipy 3TOM NOSABAAOTCA CBOM OCOOEHHOCTU: MOXKET NOABUTLCA KeNaHWe NPOAIUTL 3e/1IeHYHO
061acTb 40 ToukM X = 3, 4To NpMBEAET K HEBEPHOMY OTBETY, MOTOMY UTO Tam y»Ke A= 1 n

A- B=1- 0=0

21 http://kpolyakov.narod.ru



http://kpolyakov.narod.ru/

© K. Honakos, 2009-2013

Eme npumep 3agaHua:
CKO/IbKO pa3/auYHbIX peweHuli umeem ypasHeHuUe
((x Oy > @ OM 0ON)) =0

ede K, L, M, N — no2uyecKue nepemeHHsle? B omeeme He HyX#HO nepevucaame ece passau4Hslie Habopel
3HaveHul K, L, M u N, npu Komopblix 8blnosnHeHO OaHHOe pageHCcMaeo. B kayuecmee omeema Bam Hy»#HoO
YKa3ame Kosiu4yecmeso makux Habopos.

PeweHue (BapuaHT 1, pasgeneHue Ha yactu):
1) nepenuwem ypaBHeHue, UCMob3ya 6oaee npocTbie 0603HaYeHUA onepaLmit:
(RKR+ L) > (L -M-N)) =0

2) 13 TabanLbl ICTUHHOCTM ONepaLUnun KUMNAMKaLMA» (CM. NepByto 3a4a4y) CeayeT, YTo 3TO

paBEHCTBO BEPHO TOrAa M TONIbKO TOrAa, KOr4a O4HOBPEMEHHO
K+ L=1 7] L-M-N=0

3) U3 NepBOro ypaBHEHWA CAeAYeT, YTo XOTA 6bl 04Ha U3 NepemeHHbIX, K nan L, pasHa 1 (uam obe

BMecCTe); NO3TOMY PacCMOTPUM TPU Cayyas

4) ecnimnK=1wnlL=0, To BTOpOe paBEHCTBO BbINOAHAETCA Npu Atobbix M 1 N; NockobKy cywectsyeT 4
KOMBMHaUMK ABYX flornyeckux nepemeHHsbix (00, 01, 10 n 11), umeem 4 pasHbIX pelleHns

5) ecnmK=1wuL=1, ToBTOPOE paBeHCTBO BbiNoAHAETCA Npu M - N = 0; cyluecTByeT 3 Takux
KombuHaumm (00, 01 n 10), umeem eule 3 pelieHns

6) ecnm K =0, 10 0653aTenbHo L =1 (M3 nepBOro ypaBHeHMA); Npu 3TOM BTOPOE PaBEHCTBO
BbinonHsaeTca npu M - N = 0; cyuiectsyeT 3 Takux KombuHauumm (00, 01 1 10), umeem ewle 3
pelweHuns

7) Takmm obpasom, Bcero nonydyaem 4 + 3 + 3 = 10 peLwleHui.

Coser:

‘ ydlie Ha4nHaTb C TOro ypaBHEHWUA, rAe MeHbLUE NepemMeHHbIX

Bo3mokHbie npobnembi:

. €CTb PMCK NOTEepPATb KaKkue-To pelleHusa npu nepebope BapMaHTOB

PeweHue (BapnaHT 2, uepes TabaunLbl UICTUHHOCTH):
1) nepenuwem ypaBHeHUe, UCNONb3yA bonee NpocTblie 0603HaYeHNA onepaLmii:
((K+ L) > (L -M-N)) =0
2) noctpoum Tabauuy ANA NOTMYECKOro BblparkeHun
X=((K+L) > (L -M - N))

W NOACUYMTAEM, CKOJIbKO B HE Hy/EN, 3TO 1 byaeT oTBeT

3) Hauwe BbiparKeHMe 3aBUCUT OT YeTblpex NepeMeHHbIX, No3Tomy B Tabanue byaet 2* = 16 cTpoyek
(16 BO3MOKHbIX KOMBUHALMA YETbIpEX N0TMUYECKUX 3HAUYEHUI)

4) nopacrtasaAem pasnuyHble KOMBUHaLMK B dopmyny ana X; HecMoTpsa Ha 60/bLIOe KONYEeCTBO
BapWaHTOB, TabaunLa CTPOUTCA NErko: A40CTaTOYHO BCMOMHUTb, YTO BbipaxkeHue K + L 103KHO
TonbKo npu K=L =0, a BbiparkeHne L-M-N UCTUHHO TONbKO NpU L=M=N=1.

K L M N K+L L-M-N X
0 0 0 0 0 0 1
0 0 0 1 0 0 1
0 0 1 0 0 0 1
0 0 1 1 0 0 1
0 1 0 0 1 0 0
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0 1 0 1 1 0 0
0 1 1 0 1 0 0
0 1 1 1 1 1 1
1 0 0 0 1 0 0
1 0 0 1 1 0 0
1 0 1 0 1 0 0
1 0 1 1 1 0 0
1 1 0 0 1 0 0
1 1 0 1 1 0 0
1 1 1 0 1 0 0
1 1 1 1 1 1 1

5) B nocneaHem ctonbue 10 Hynei; 3To 3HAYUT, YTO ecTb 10 pasHbIX KOMBMHALMIA, NPU KOTOPbIX
BblpaykeHMe X paBHO HY/t0, TO eCTb UCXOLHOE yYpaBHeHMe umeeT 10 pelleHui
6) Takum obpasom, Bcero 10 pelueHui.

Bo3moKHbie npobiembi:
. HY}HO CTPOMUTb TabANLY UCTUHHOCTU GYHKLNKU OT 4 NepemMeHHbIX, 3TO TPYA0EMKO,
Nerko owmnbuTbes

Eme npuMep 3agaHus:

Ykaxcume 3HayeHuA nepemeHHsix K, L, M, N, npu Komopbix 102Uu4ECKOE 8bipaxceHue

(- 0OL) OK) - (-k O-M [N)
n0xHo. Omeem 3anuuwiume 8 sude CMpPoKU U3 4 cumeon08: 3HayeHuli nepemeHHoix K, L, M u N (8
yKaszaHHom nopsaoke). Tak, Hanpumep, cmpoka 1101 coomeemcmeayem momy, umo K=1, L=1, M=0, N=1.

PeweHue (BapuaHT 1, aHa/IM3 UCXO[HOIO BbipaXKeHUsA):

1) 3anuwem ypaBHeHMe, UCNob3ysa 6osiee NpocTbie 0603HaYeHUA onepaumii (YycioBKeE «BblparkeHue

NIOYKHO» 03HAYaeT, YTO OHO PABHO NIOTMUYECKOMY HY/I0):
(M+L)IK) -~ (KOM + N)=0

2) ”3 GOPMYNUPOBKM YCOBUSA CIeAYET, YTO BblparKeHUe A0NKHO ObITb JIOKHO TOIbKO 418 OAHOTO
Habopa nepemeHHbIX

3) 13 TabAnLbl UICTUHHOCTM ONepaumn KUMNAMKaLMA» (CM. NepByto 3a4a4y) CaeayeT, 4To 3To
BbIPAXKEHME NNOXKHO TOTrZa M TO/IbKO TOrAa, KOrga 04HOBPEMEHHO

(M+L)IK=1 n KIM+N=0

4) nepBoOe PaBEHCTBO (NnorMyeckoe NpousseseHve paBHO 1) BbINOAHAETCA TOr4a U TONIbKO TOraa,
koraa K = 1w Af+ [ = 1; oTciogacneayet M + L = 0 (normyeckasa cymma paBHa HyJt0), 4To
MOXKeT 6bITb TonbKo Npu M = L = 0; Takum 06pasom, TpM NepeMeHHbIX Mbl yrKe onpeaennam

5) w3 sToporoycnosua, K M + N=0,npu K=1wu M = 0 nonyyaem N = 0

6) Takum obpasom, npaBuabHbIN oTBeT — 1000.

Bo3mokHbie npobnembi:
. nepemeHHble 0AHO3HAYHO ONpPeaenAlTCa TONbKO ANA CUTyaLui «cymma = 0» (Bce
paBHbl 0) M «npounsBegeHne = 1» (Bce paBHbl 1), B OCTasIbHbIX C/IyYasaX HYKHO PacCMaTpUBaTb
pa3Hble BapuaHTbI

> He BCerga Bblpa*KeHune Ccpasy pacnagaeTca Ha 2 (MI'IM 601166) OTAENNbHbIX YPaBHEHUA,

KaxXao0e U3 KOTOPbIX O4HO3HAa4YHO onpeaenaetr HEKOTopble NepemMeHHble

PeweHue (BapuaHT 2, ynpoLieHne BbipayKeHuaA):
1) 3anuwem ypaBHeHMWe, UCNob3yA 6osiee NpocTbie 0603HaYeHNA onepaumii:
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(M+L)IK) - (KIM+ N)=0

2) 3ameHuM MmnauKauumio no ¢opmyne 4 o B = A+ B:
(M+L)IK)+KOM+ N=0
3) pacKpoem MHBEPCUIO CNOMHOTO BbipaskeHKa no dopmyne ae MopraHa 4[JB= A+ B:
M+L+K+KIM+N=0
4) ynpoctum bipaxenne K + K OM = I?(1+ ]\7) - K:
M+L+K+N=0
5) Mbl nonyunnun ypasHeHue Buaa «cymma = 0», B HEM BCe C/1araemble JO/IKHbI ObITb PaBHbI HY/1tO
6) nostomy cpasy Haxogum M = L=N=0, K=1
7) Takum obpasom, npaBuabHbINA oTeeT — 1000.
3ameyaHue:

e 3TOT cnocob paboTaeT Bcerga u gaet 6onee obliee pelleHne; B YaCTHOCTU, MOXHO Nerko
06HapyXUTb, YTO YypaBHEHME MMEET HECKO/IbKO peLleHui (Toraa oHo He cBedeTca K dopme
«cymma = 0» unm «npounssegeHme = 1»)

Bo3mokHbie npobnembi:

. HY>KHO MOMHUTb NpPaBuIa NPeobpasoBaHUA TOTMYECKUX BbIPaXKEHWUI 1 XOPOLLO
BN1aAeTb 3TOMN TEXHUKOW

Eme npumMep 3agaHus:

Cocmasbme mabauyy ucmuHHoOcmu 045 02u4ecKoli hyHKyuU

X= (A B) O-(a > (BOO))

8 Komopoli cmonbey, 3HayeHuUl apeymeHma A npedcmasasem coboli 080UYHYIO 3anuUck Yucaa 27,

cmonbeuy 3HaueHul apeymeHma B —yucaa 77, cmonbey 3Ha4yeHuli apeymeHma C —yucaa 120. Yucno e

cmonbue 3anuceieaemcs ceepxy 6HU3 0m cmapuie2o paspaoa K maadwemy. [epesedume nosay4yeHHyo

080OUYHYIO 3aMUCb 3HaYeHUl (pyHKUUU X 8 0ecamuY4Hyro cucmemy CHUC/EHUS.

PeweHue (BapuaHT 1):

1)

2)

3)

4)

3anuwem ypaBHeHMe, UCMo/ib3ys 6osee NpocTblie 0603HaYeHUs onepaLui:

X=(A4- B)t(4- (B+())
5TO BblpaXKeHMe C TPema NepeMeHHbIMK, MO3TOMY B TabauLe MCTUHHOCTM ByaeT 2°=8 cTpouek;
cnenoBaTeNbHO, ABOUYHAA 3aMMChb YMUCEJT, NO KOTOPbIM CTPOATCA cT0/16Ubl Tabanubl A, B 1 C,
[ONXKHA cocToATb U3 8 unodp
nepesegem uuncna 27, 77 n 120 B ABOUYHYIO CUCTEMY, CPA3Yy AOMNONAHAA 3aNNCb 40 8 3HAKOB HYNAMM

B Hayane yucen
27 =00011011, 77=01001101, 120=01111000,
Tenepb MOXHO COCTaBUTb TabANLLY UCTUHHOCTU (CM. PUCYHOK

>
os]
(@)

X

CnpaBa), B KOTOPOM CTPOKW NepecTaBeHbl B CPAaBHEHUU C

TPaAMULMOHHBIM Nopaakom®; 3eneHbim GOHOM BblaeneHa

ABOWMYHanA 3anmcK ymcna 27 (bUTbl 3aNMCbIBalOTCA CBEPXY BHU3),

CMHMM — 3aNuCb Yncna 77 n po3osbiM — 3anmcb Yncna 120:

PP |IO|IR|[P|IOC|IOC|O
RP|IO|RPr|P|[O|OC|—|O
O|I0O|IO|FRP|[FP|FP|PL]|O

! MposepbTe, uTo 06bLIYHO (KOrAA KOMBUHALMK pacnonaraloTca No BO3PaCcTaHMIO COOTBETCTBYIOLLMX ABOUYHbIX Ynucen),
cTonbel, 3HaueHU aprymeHTa A npeacraBaaeT coboit 4BOMYHYIO 3anucb ymucna 15 = 1111,, ctonbel, 3HaueHuUi
aprymeHTa B —uucna 51 = 110011,, ctonbel, 3HaueHui aprymeHTa C —uncaa 85 = 10101010,.
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5) BpAA An Bbl CMOKeTe cpasy HanmcaTb 3HaYeHna GYHKUUK X ANa Kaxaoh KombuHaumm, nostomy
yA06HO 06aBuUTb B TabanLy A0NOAHUTEIbHbIE CTONBLbI A8 pacyeTa NPOMEXKYTOUHbIX
pes3ynbTaToB (CM. TabanLy HUXKe)

6) 3anonHAem cTonbubl TabanLUbI:

Al|B Ao« B | B+C | A- (B+C) | 4. (B+0O)
0

(@)

R|O|Rr|R|O|O|O
O|lRr|kR|O|O|—]|O
olkr|kr|kR|(k]|~

OolRr|r|kR|kr|k]|~

O|l0O|O|Rr|[FR|FR|~L]|O
lo|lo|lr|o|r|lo|+
Oo|lr|O|O|O|O|O|O
R(R|lo[r|lo(r|o|—] X<

1]1 1 1
3HayeHne A o B paBHO 1 TONbKO B TeX CTpoYKax, rae A=B

3HaueHne B+ C paBHO 1 TO/bKO B TeX CTpoUKax, raeB=1unamC=1

3Havenne A - (B+ C)pasHo 0 TonbKo B Tex cTpoykax, rae A=1uB+C=0

3HayeHne A4 - (B+ C) —3T0 nHBepcua npeapiayulero ctonbua (0 sameHaetca Ha 1,a 1 —Ha 0)

pe3synbTaT X (NnocnegHuii ctonbel,) — 3To I0rMYECKan cymma ABYX CTO/I6L0B, BblAeNEHHbIX
¢dvronetoBbiM GpoHOM

7) uTO6bI NONYYUTL OTBET, BbiNUCbIBaeM BUTbI M3 cTonbua X cBepxy BHM3: X = 10101011,

8) nepeBOAMM 3TO YMCNO B AECATUUHYIO cucTemy: 10101011, =27 +2°+23+2'+2°=171

9) TakMm obpasom, NpaBubHbIN oTBeT — 171.

Bo3mokHbie npobiembi:
J HYXXHO MOMHWTb TabMLLbI UCTUHHOCTM IOFTUYECKMX onepaL i

bt J1IETKO 3anyTaTtbCA B MHOTO4YNCNEHHbIX CTOII6LI,3X C OgHOPOAHbIMU OAHHbIMU (HyﬂﬂMM

n eguHULAMMK)

PeweHue (BapuaHT 2, npeobpasoBaHue norudeckoi pyHKUUK):
1) BbINoAHMM NN. 1-5 TaK e, Kak 1 B Npeablayliem cnocobe
2) 3anuwem ypaBHEHWe, UCNoNb3ya bonee NpocTblie 0603HaYeHUA onepaLuii:

X=(4s B)t(4- (B+O)
3) packpoem UmnauKaumio yepes onepauun M\, WIMMHE (A4 . B= A+ B):
A- (B+C)= A+B+C
4) packpoem MHBepcuio ana Bbipaxkenua 4 - (B+ C) = A+ B+ C no popmyne ge MopraHa:
A~ (B+C)=A+B+C= AIBIC
5) Takum 0bpasom, BbipaxkeHue npuobpetaersug X = (4 - B)+ AOBIC

6) otcoaa cpasy BUAHO, UTo X = 1 ToNbKO Toraa, Koraa A=Buam (A=1uB=C=0):

AlB|C X lpumeyaHue
ofofoO 1 A=B
O[1(1 0

0O[0|1 1 A=B
1101 0

1]11]1 1 A=B
oOf1fo0 0

1|10(0 1 A=1,B=C=0
1]11]0 1 A=B

7) uTO6bI NONYYUTL OTBET, BbiNUCbIBaeM BUTbI M3 cTonbua X cBepxy BHM3: X = 10101011,
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8) nepeBOAMM 3TO YMUCNO B AECATUUHYIO cucTemy: 10101011, =27 +2°+23+2'+2°=171

9) TakuMm obpasom, NpaBUbHbIA oTBeT — 171.

Bo3MoKHble Npobiembl:

. HYXHO NMOMHWTb NPaBM/Ia NPeobpPa3oBaHUA JTOTMYECKMX BbIParKEHU U XOPOLLIO
BN1aJeTb 3TON TEXHUKOW

Eme npumep 3agaHua:

A, Bu C—uensie yucna, 0n4 KOmopbiX UCMUHHO 8bICKA3bleaHue

-(a=B) O(@a>B)y>(@®>C)) O(@B>2)>(C>B))

Yemy pasHo B, ecau A =45 u C=43?.

PeweHue (BapuaHT 1):

1)

2)

3)
4)

5)
6)

7)

0bpaTUM BHMMaHME, YTO 3TO C/IOXKHOE BbICKa3blBaHME COCTOUT M3 TPEX MPOCTbIX
- (A=B)

(A>B)>(B>C)

(B>A)-> (C>B)
5TW NPOCTbIe BbICKa3biBaHMA cBA3aHbl onepaumeit LI(U, KOHbIOHKLMA), TO eCTb, OHM AOMKHbI
BbIMNOJIHATLCA O4HOBPEMEHHO
m3—= (A =B)=1 cpa3sycnegyetr,UyToA# B
npeanonoXum, 4to A > B, TOrga 13 BTOPOro ycaosus nosydyaem 1- (B > C) =1; 310 BbipaxKeHue
MOKeT BbITb UICTUHHO TOFAa M TONbKO Torga, KorgaB>C =1
nostomy umeem A > B > C, 3STOMY YC/OBUIO COOTBETCTBYET TONbKO Yncao 44
Ha BCAKMI Cy4Yyait NpoBepuM 1 BapuaHT A < B, Torza ns BTOPOro yc/0BMA NOy4aem
0 - (B > C) =1; 370 BblpakeHne UCTUHHO Npu Ntobom B;
Tenepb CMOTPUM TpeTbe ycoBue: nonyyaem 1-> (C > B) =1; 3T0 BblparkeHME MOMKET ObITb
WCTUHHO TOrAa U TO/IbKO Toraa, koraa C > B, 1 TyT Mbl NOY4YUAM NPOTUBOPEYNE, MOTOMY YTO HET
Takoro uucna B, ana kotoporoC > B > A
Takum o0bpasom, NpaBuUNbHbIN OTBET — 44,

PeweHue (BapuaHT 2, UHTYUTUBHDIIA):

1)

2)

3)

4)

5)

6)

3aMeTUM, 4To mexay A n C pacnonoXeHo eAUHCTBEHHOE YMUC0 44, NO3TOMY MOXKHO
npeanonaratb, YTO MMEHHO 3TO M eCTb OTBET
npoBepum Aoraaky, NoACTaBMB B 3aJaHHoe BblparkeHne A =45, B=44 u C=43
~(45=44) O ((45>44)>(44>43)) O ((44>45)> (43> 44))
3aMeHMM UCTUHHbIE YCNoBMA HA 1, @ NOXKHble — Ha O:
-(0) O(1>1) 0O (0->0)
BbluMcAem No Tabauvue pesynbTatbl onepaunii = (HE, oTpuuaHme) u = (umnamnkaums):

1 01 Oz1

ocTaetca npumeruTb onepaumio LI(M, koHbloHKLMA) — nonydaem 1, TO ecTb, BbiparKeHUe UCTUHHO,
YTO HaM U HYXKHO
TakMm 06pa3om, NpaBubHbIN OTBET — 44,

Bo3mokHbie npobiembi:

. He Bceraa yAaerca cpasy Aoraaartbcs
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Eme npumep 3agaHua:

CKO/IbKO pa3auYHbIX peweHuli umeem ypasHeHue

(x O OM) O (- O-M ON) = 0

20e K, L, M, N — noauyeckue nepemeHHble? B omeeme He Hy#CHO nepeyucasme ece pasau4Hele Habopsl

3HaveHul K, L, M u N, npu Komopblix 8blnosnHeHO OaHHOe pageHCcMaeo. B kayuecmee omeema Bam Hy»#HoO

yKa3amso Konu4ecmeo makux H060p06.

PewweHune (NOUCK HENOAXOAALWMUX KOMBUHaAUMIA):

1)

2)

3)

4)

5)

6)
7)

8)

nepenuwem ypaBHeHUe, Ucnonblya bosee npoctble 0603HaYEHUA onepaLymii:
KOLOM + LOMON = 0

3/1eCb UCMO/Ib3YyEeTCA COXKEHUE ABYX TOTUYECKMX NPOU3BEAEHMI, KOTOPOE PaBHO 1 ecan 04HO U3
ABYX CnaraemblX UICTUHHO
NMOCKONbKY NPOM3BEAEHUA BKAOYAIOT MHOIO NEePeMeHHbIX, MOKHO NPeanoioXKMnTb, YTO OHM PaBHbI
1 8 He60NbLIOM YKUC/IE Cy4aEeB, MO3TOMY Mbl MOMbITAEMCA HANTU KOSIMYECTBO PeLLeHNi
«0bpaTHOro» ypaBHeHuUsA

KOLOM + LOM ON =1 (*)
a MOTOM BbIYECTb 3TO YMCJIO U3 0OLLEro KoIMYecTBa KOMBMHaLUKI 3HaYeHn nepemeHHbIX K, L, M, N
(&ns yeTbipex OrMYECKMX NepeMEHHbIX, MPUHUMAIOLLMX ABa 3HaYeHua (0 uaum 1), cywecrtsyet
2°=16 pasNnUHbIX KOMBUHALMIA)
ypasHenne K [ M = 1 vmeeT asa pelueHus: tpebyetca, utobbl K = L = M = 1,a N moxer
NPUHMMaTb Ntob6ble (lornyeckue) sHadeHus, To ectb, 0 unu 1; aTn aga peweHna —1110m 1111
ypasHeHune [, [V [N = 1 Takxe umeerT Aga pelieHua: Tpebyetca, utobel L= M =0, N=1,a K
MoKeT bbITb paBHO 0 uan 1; aTn aga peweHma — 0001 n 1001
cpean NoNYYeHHbIX YeTbIpeX PeLleHU HET OANHAKOBbIX, NO3TOMY ypaBHeHuWe (*) nmeeT 4 pelueHus
3TO 3HAYUT, YTO UCXOAHOE YPaBHEHME UCTUHHO A5l BCEX OCTasIbHbIX 16-4=12 KOMBUMHaLWi
nepemeHHbIx K, L, M, N
TakMm 0b6pasom, NpaBuIbHbIN oTBeT — 12.

Bo3MoKHble Npobiembl:
. He BCerga yAaerca A0raZatbCs, YTO HEBEPHbIX KOMBMHALMIA MeHbLLEe
. HY*KHO NPOBEPATb, YTO CPEAN HAWAEHHbIX PELIEHNN HET OAMHAKOBbIX

Eme NpuMep 3aJaHuA:

Kakoso Haubonbwee yesnoe rnosaoxcumesibHoe Yyucso X, npu Komopom UCMUHHO 8bICKA3bl8AHUE:

(X (X +3) >XX+7) > (X-(X+2) £X-X+ 11)

PeweHune (npeobpasoBaHue BbipaXKeHuUit):

1)

2)

3)

4)
5)

HEeCMOTpPA Ha CTPaLUHbIMA BUA, 3Ta 334a4a PeLaeTcs O4eHb NPOCTO; CHavyana Packpoem CKObKK B
obeunx yactax MMNANKaunum:
(XX +3:X>XX+7) 2> (XX +2-X< XX + 11)
Tenepb B Kamp,oﬁ yacTu BbluTem X - X 13 obeunx vacreu HepaBeHCTBA:
(3:X>7) > (2:X £ 11)
B LLeN1bIX YNC/1aX 3TO PaBHOCU/IbHO:
(X 23) > (X <05)
BCMOMHWM, KaK pacKpbiBaeTca uMnanKaumua yepes onepaumm MMM HE: 4 o B = A+ B

yuntbiBan, uto A= X 2 3, umeem 4 = X < 3, crepoBaTenibHO
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(X < 3) mom (X £ 5)
6) 3TO paBHOCU/LHO BbICKa3biBaHUO (X < 5)
7) Takum obpasom, oTeeT — 5.

Eme npumep 3agaHua:
CKO/IbKO pa3au4Hblx peweHul umeem ypasHeHue
- ((g>K)>mby) O-(mN) > (~glky) O MmOnCkOL) =0

20e J, K, L, M, N — nozauyeckue nepemeHHble? B omeeme He HyXHO nepevucasims ece pasau4Hsie
Habopsl 3HavyeHul J, K, L, M u N, npu Komopeix 8birnosHeHo 0aHHOe paseHcmao. B kayecmese omsema
Bam Hy»3HO yKa3ame Kosau4ecmeo makux Habopos.

PeweHue (BapuaHT 1, ynpouieHue BbipaXKeHuUa):
1) nepenuwem ypaBHeHWe, UCNOAb3ysA bonee NpocTblie 0603HauYeHMa onepaLuii:
(J -~ Ky~ MON)+(MON -~ (J+K)|+ MONIK L = 0

2) NorM4ecKkan Cymma Tpex cnaraembixX paBHa HY/HO, NO3TOMY KaxXaoe U3 HUX O0N1XKHO 6bITb PaBHO

Hy 0
3) 0603HauYMM Cymmy ABYX NepBbIX CNaraemMbix Yepes ), ¥ NOMbITaeMCs «CBEPHYTbY ee; ANfA 3TOro
npeacrasmm umnankauuw esmnge J o, K = J+ K, Torpa
S,=((J -~ K)» MON)+(MIN ~ (J+K)|=|(J+K)~> MON)+ (MON ~ (J+K)
4) BbINOAHUM 3ameHbl 4= J+ K n B= M [N, Toraa
S,=(4- B+ (B~ 4
5) packpoem umnanKaumio yepes «MIM» n«HE» (4 . B= A+ B):
S,=A+B+B+ 4
6) Tenepb npumeHum dopmyny ae MopraHa 4+ B= A B :
S, = AUB+ BUA4

7) 3ametum, uto B TpeTbem cnaraemom M [N K [IL. Toxe ectb comHoxuTens B = M [N, nostomy

YpaBHEHWE MOXKHO NepenuncaTb B BUAE
AOB+ BUA+BIKOL=0
nnm
AOB+ BO(A+ KOL)= 0
8) 3TO paBEHCTBO BbINOJIHAETCA, TOrAA U TONIbKO TOraa, Korga oba ciaraembix paBHbI HYO;
9) yuuTbIBasA, YTO B NEPBOM C/laraeMOM €CTb COMHOMMUTE/Ib B , @ BO BTOPOM — B, 3TO MOXeT 6bITb B
ABYX CyYanx:
1) B=0, 4=0, L-nmo6oe (0nan 1)
2) B=1, A+KOL=0
10) paccmoTpum cayyai «ax»: ycnosuio B = M N = 0 yaosnetsopstot 3 napbl (M,N): (0,0), (0,1) n
(1,0); usycnosua 4= J + K = 0 cpasy nonyyaem, yto J = 1 n K = 0; yuutbisas, uto [ — noboe
(0 unn 1), B cnyyae «a» nonyyaem 6 pasHbIX peLleHuni;
11) B cnyyae «6» ycnosune B = M [N =1 cpasy gaet M = N = 1; npeobpasyem BTOpoOe yc/i0BuUE C
nomousto dopmynbl ge MopraHa:
A+KOL=J+K+KOL=JIK+KIOL=0

at0 3HauuT, yto npn K = 0 nonyyaem J = 0 n L — noboe (2 pewenuns), anpu K = 1 umeem

L =0 u J-nwboe (ewe 2 pewweHns)
12) npoBepsem, YTo BCe pelleHns pasHble, NO3TOMY BCero HaigeHo 6 + 2 + 2 = 10 peweHui
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13) otBet — 10.

PelweHue (BapuaHT 2, UICNONb30BaHUE CBOMCTB MMNINKALUK):
1) BbINOAHMB Warn 1-4 U3 NepBOro BapuaHTa peLueHus, Noayymm

S,=(4- BJ+(B- 4
npu3sameHax 4= J+ K u B= M N

2) NOCKONbKY HYXHO, uTobbl S}, = 0, 06a cnaraembix paBHbl HyHO, TO eCTb, 06e UMNAMKALLUK
mctmHubl: A - B=1n B - A=1
3) ortcioaa no TabanLe UCTUHHOCTK OMepaL M K UMMNKALMA» HAaX0AMM, YTO 3TO MOXET BbITb B ABYX
cnyyanx:
1) B=0, 4= 0, L-nwoboe (0vnnn 1)
2) B=1, A=1, KOL=0
4) paccmoTpum caydai «a»: ycnosuio B = M [N = 0 yaosnetsopsatoT 3 napbl (M,N): (0,0), (0,1) 1
(1,0); us ycnosua 4= J + K = 0 cpasy nonyyaem, yto J = 1 n K = 0; yuutbiBas, uto L — noboe
(0 nnm 1), B cnyyae «a» nosiydaem 6 pasHbIX peLIeHui;
5) Bcayyae «6» ycnosme B = M N = 1 cpasy gaet M = N = 1; npeobpasyem BTopoe yciosue ¢
nomoulbto dopmynbl ge MopraHa v nepenuiuem TpeTbe:
A=J+K=1, KOL=0
aT0 3HauuT, yto Npn K = 0 nonyyaem J = 0 n L —noboe (2 pewenus), anpu K = 1 umeem
L =0 un J-nwoboe (ewe 2 pewweHns)
6) npoBepsem, YTO BCE PeLLeHWsA PasHble, MO3TOMY BCEro HaAeHo 6 + 2 + 2 = 10 peleHwni
7) oteetr - 10.

Bo3mokHbie npobnembi:

. 3TO ypaBHeEHUeE TPebyeT AOCTAaTOYHO CMOMKHbIX MPeobpa3oBaHUM; EC/IN Bbl HE
yBEPEHbl B CBOMX TEOPETMYECKUX 3HAHUAX, IyYLle COCTaBUTb TabanLy UCTUHHOCTK (ana 5
NnepemeHHbIX B Hell byaeT 32 CTPOKM) U aKKypaTHO NOACTaBUTb BCE BO3MOXHble KOMBUHaLMK
nepemeHHbIX

. He Bcerga yAaertca HauTh («yBMAETb») 3aKOHOMEPHOCTH, MO3BO/IAIOLLMNE YNIPOCTUTb
BblpaykeHue
. HY>KHO NPOBEePATb, YTObbI cpeau HalAeHHbIX peLleHnit He HbN10 0ANHaKOBbIX

Eme NpuMep 3aJaHuA:
CKO/bKO pa3/auYHbIx peweHuli umeem ypasHeHuUe
((g>K)>miOy) OO > (—alk)) OM>3) =1

ede J, K, L, M, N — noau4yecKue nepemeHHble? B omeeme He HyX#HO nepevucsasme 8ce passau4Hsie
Habopsl 3HavyeHul J, K, L, M u N, npu Komopebix 8birnosHeHo 0aHHOe paseHcmaso. B kayecmese omsema
Bam HyXHO yKa3ame Kosau4ecmeo makux Habopos.

PeweHue (BapnaHT 1, UCN0Ab30BaHME CBOCTB MMMNIUKALMN):
1) nepenuwem ypaBHeHUe, UCNONb3yA 6onee NpocTble 0603HaYEHNA onepaLmii:
[(J - K) - MINDZ|QM ONTL & (J+ K)|AM - J)= 1
2) noruyeckoe NpousBefeHME TPEX COMHOXKUTENEN PABHO eAMHULLE, MOSTOMY KaXKAbl U3 HUX
OOJ/IKeH ObITb TOXKE paBeH eaAnHULE
3) yuutbiBag,uto J - K = j+ K , VW BbINONHAA 3aMeHbl 4 = j+ K v B= MIONOL, nonyuaem
(A4- BYAB - AUM - J)=1.
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4)

5)

6)

7)

8)

9)

pPaccMOTPUM NOCNEAHIO UMNINKALMIO, KOTOPas 40/XKHa bbiTb paBHa 1: M -~ J = 1; no tabauue
WUCTUHHOCTM MMNAMKALMM CPa3y HaXOAMM, YTO BO3SMOKHbI TPM BapuaHTa:

1) M=J=0
2) M=0, J=1
3) M=J=1

NOCKO/IbKY BCe (B TOM YMcae M Nepsble ABe) MMNIMKaLMU AONKHbI BbITb paBHbI 1, No Tabauue
WMCTUHHOCTM MMNANKALUWK cpa3y onpeaensem, uyto 4 = B, To ecTb

J+K=MINIOL
B C/lyyae «a» nocsegHee ypasHeHue npespawaerca 8 1+ K = 0 v He umeeT pelieHunit
B cnyyae «6» umeem K = 0, Torga kKak N n L —nponsBobHbIE; NO3TOMY eCTb 4 pelleHus,
COOTBETCTBYOLWME YeTbipeM KombuHaumam N un L
B cnydae «B» nonyyaem K = N[OL, toectb ana K = 1 ectb eanHcTBeHHoe pewenne (N = L = 1),
apgna K =0 —Tpupewenna(npu N=L=0;N=1uL=0; N=0uL=1)
npoBsepAem, YTo cpeam peLleHnin, NoNYyYeHHbIX B N. 7 1 8 HeT 04MHAKOBbIX

10) Taknum obpasom, Bcero ectb 4 + 1 + 3 = 8 pelueHui

11) otBeT—8

PeweHue (BapuaHT 2, MCNO/Ib30BaHUE CBOMCTB mnanKauuu, A.M. dGpugnana, YIATY):

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)
8)

nepenuiuem ypaBHeHMe, UCNosib3ys bosiee NpocTbie 0603HaYeHUs onepaLuii:

(/- K)~ MOIND|QMOINTL - (J+ K)|QM - J)=1
JIOrMYEecKoe Npon3BedeHNe TPEX COMHOKUTENEN PAaBHO eauHULE, MOSTOMY KaxAbIN U3 HUX
[ONKeH ObITb TOXKE paBeH eanHULLE
yumnTbiBasa, yto J o K = j+ K , © BbINONHAA 3aMeHbl 4 = J+KunB= M ON 0L, nonyyaem

(A4~ B)AB - AUM - J)=1.

npeobpasyem nepsble ABe CKOOKU:
(A- B)UB- A)-= (Z+ B) [(1_3+ A): AOB+ AB = (A = B) , TA€e 3HaK = O3HauyaeT onepauuto
«3KBMBANIEHTHOCTbY». TaK KaK 3TO BblpaXKeHWe J0MKHO ObITb UCTUHHBIM, 3HaYeHna 4 u B
coBnagatoT. [losTomy ncxogHoe ypaBHEHMe pacnagaeTca Ha 2 cayyasn:

DJ - K=0
1) AMOINOL=0
HM - =1
0J- K=1
2) OMONTL=1
HM - =1
0J=1
B cnyyae a) M3 nepBoro ypaBHeHMA cpasy noslyyaem, 4to DK 0 Torpa TpeTbe ypaBHeHNe
D =

cnpaseannso npu nobom A , a BTopoe umeet 7 pelwieHnit (ntoboe, kpome M = N= L=1).

B cydae 6) U3 BToporo ypasHeHua nonydyaem: M = N = L = 1, Ho Toraa 13 TpeTbero ypaBHEHUS
cneayet,yto J =1 (mHave M - J=1),atoraam K =1 (nHaue J - K =0).

Takum obpasom, Bcero ectb 7 + 1 = 8 pelleHui

oTBeT— 8

PeweHue (BapuaHT 3, aekomnosuymusa, astTop nagem — A. Cugopos, NN MUCUC):

1)

nepenuwem ypaBHeHUe, Ncnosb3ysa 6onee npocTble 0603HaUYeHUA onepaumii:

((J - Ky~ MINIZ|QMONDL - (J+K)|qM - Jy=1
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2) unpen 3aKNYaeTCA B TOM, UTO Mbl BbiIBMpaem O4HY KaKylo-HUBYAb NepemMeHHYo 1 OTAe/IbHO
paccmaTpuBaem cnydau, Korda oHa pasHa 0 1 1; Takoi noaxoa, Koraa 60/blwan 3a4ava
pa3buBaeTca Ha HECKOIbKO 6onee NPOCTbIX, Ha3bIBAOT dekommnosuyuel

3) norvyeckoe NpousBegeHME TPEX COMHOXKMUTENEN PAaBHO eANHULLE, MOITOMY KaXKAbIN U3 HUX
J0KeH BbITb TOXKe paBeH eanHULLe

4) Hanpumep, nyctb M = 0; Toraa Tpebyertcs, ytobol M - J = 0 - J =1, no tabanue ncTMHHOCTH
UMMNINKALMK NONYYaeTCca, YTo Npu 3ToM J MOMKeT 6bITb Ntoboe («M3 KN cneayeT uyTo YyrogHo»);

5) BbINOAHWM BTOPOM LWar LeKOMNO3MLMMK: PaCCMOTPUM OTAeNbHO BapuaHTel J = 0 n J =1
6) npu M = 0 n J = 0 nonyyaem
[0~ k)~ o[do- 1]=1
3TO paBeHCTBO UCTUHHO, ecan 0 - K = 0, a TaKoro He MoXKeT 6bITb, TO €CTb B 3TOM Cay4ae
peLleHnn HeT
7) npu M = 0 v J =1 nonyyaem
[~ k)~ oo~ k]=1
3TO PaBeHCTBO UCTUHHO TosibKo Npn K = O (MHave nepsaa ckobKa paBHa Hy/t0), HO Y Hac
HWKaK He orpaHuyeHbl 3HadeHna L n N noatomy nonydaetca, ytonpu M = 0u J =1 ectb
4 pewenunsa (npyn K = 0 v Bcex 4-x pasnnuHbix KombuHaumax [ u N )
8) Tenepb npoBepsAem BapuaHT, Koraa M = 1; npu atom
(/- K)- NOZJANDL - (J+ K)|01 - J)=1
TaK KaK A0/KHO 6biTb 1 - J = 1, no Tabanue NCTUHHOCTM onepaLmm MMMNIMKauna cpasy
nonyyaem J = 1 v ypaBHeHMe npeobpasyeTcs K BUay
[0~ K)~ NI|IND - K]=1
9) BbINONHUM BTOPOW LIAr AEKOMMNO3ULMU: PACCMOTPUM oTAesIbHO BapuaHTel K = 0 u K = 1
10) npn K = 0 nonyvaem [O 5 NDL] [[NDL - 0] = 1, otkyga cpasy cnegyet,uto NOL =0
(3pewenua: N=L=0; N=LL=0u  N=0,L=1)
11) npu K = 1 nonyyaem [1 > N[IL] [[NDL - 1] = 1, oTkyna cpasy cneayet, uto N[OL = 1
(1 pewenune: N = L=1)
12) Takum obpasom, ypaBHeHMe Bcero umeeT 4+3+1 = 8 pelueHui
13) otBeT -8

PeweHue (BapuaHT 4, aekomnosuuyua, asTop nagem — A. Cugopos, NN MUCUC):
1) Ta Ke A4eKOMMNO3MLMSA, HO B APYromM nopsaake
2) cpenaem cHayasa gekomnosuvuumio no J
3) paccmoTpum BapuaHT, Korga J = 0; noacTaBnsAs 3T0 3HaYeHUe B ypaBHEHME
[(J -~ K) - MINDZJQM ONTL - (J+ K)|AM - J)= 1
nonydyaem
(0~ K)~ MONOL|QMONOL - 1)0M - 0)=1
4) yuutbiBan,uto 0 - K =1 npu nobom K («u3 KM cnegyeT BCe, YTO YroAHO»), HAXO4UM
1. MONIZ)QMONOE - 10M - 0)=1
5) ortcioaa cpasy cnegyet,uto M - 0= 1 v no Tabanue NCTUHHOCTX ONepaLMK UMINIMKaLnA
onpegensem, uto M = 0; yuutbiBas 370, Noay4aem
[1- 0/do- 1)=1
3TOr0 He MOXKeT BbITb, NOTOMY YTO Nepsan cKobKa pasHa Hyto; noatomy npu J = 0 peweHunit HeT
6) Tenepbnyctb J=1,Torpa J+ K=J - K=1- K=K wM - J=M - 1=1,nostomy
OCTaeTcA ypaBHeHue

K- MONOZ|QMONOL ~ K]=1
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7) BbINOAHUM AEKOMMNO3ULMIO NO NepemMeHHon K
8)npu K = 0 nonyyaem [0 - MDNDL] [{M OV OL - 0] = 1, 4To BEpHO Npu ycnoBmK
M ON UL = 0; u3 Bcex 8-mun KOMbBMHaUMIN 3HAYEHUI nepemeHHbIX M , N v L TonbKo ogHa
aTomy ycnosuto He yaosnetsopseT (M = N = L = 1), nostomy umeem 7 peLueHui
9)npu K =1 nonyyaem [1 > MDNDL][[M OV OL - l] = 1, 4TO BEPHO NpK ycnoBMM
M UON UL = 1; n3 8-mu KomBUHaunii 3HaveHun nepemeHHbiX M , N v L TonbKo ogHa (
M = N = L =1)yposneTsopser 3ToMy yCI0BUIO, NO3TOMY MMeem 1 pelueHue

10) Taknm obpasom, ypaBHeHUe Bcero umeeT 7+1 = 8 pelueHui
11) otBeT—8

Bo3mo3KHble npobnembi:

. NP1 MCMOb30BaHUN METOAa AEKOMMNO3MLMN BaXKEH NOPAAOK BbIbOpa NepemeHHbIX
ANA pa3breHns; MoXKHO PeKOMEHA0BaTb B MepByo ovepeab AeNaTbh AeKOMMNO3ULMIO MO TOM
nepemeHHOM, KOTOpas Yalle BCero BCTPEYaeTcs B ypaBHEHUN

. HYYXHO MOMHWTb, YTO UMMIMKALMA PaBHa Hy/t0 TonbKo B caydae 1 - 0, yacto

MMEHHO 3TO CBOMCTBO MO3BOJIAET YNPOCTUTb peLlleHne

PeweHue (BapnaHT 5, Kom6MHUpoBaHHbIN, T.H. Haymoea, XMAO, MbiTb-Ax, MOY COLL Ne5):
1) nepenuwem ypaBHeHWe, UCMONb3YA Bosee NpocTbie 0603HaYeHUsA onepaLmii:
[(J -~ K) - MINDZ]QM ONOL & (J+ K)|AM - J)= 1
2) MMeem NornyecKkoe NPousBeLeHne TPeX BbipaxKeHUM, KOTOPOE UCTUHHO TOTAa M TO/IbKO TOrAa,

KOrZa KaKAoe BblparKeHWe UCTUHHO; TaKMM 00pa3oM, HYXKHO peLLmnTb CUCTEMY TOTUYECKUX
YypaBHEHUM

(J- K)- MONOL=1, MONOL- (J+K)=1, M- J=1
3) wnaes cocTouUT B TOM, YTOBbI HAalTU BCE peLleHMA OAHOro U3 ypaBHEHUIA U NPOBEPUTb UCTUHHOCTb

OCTa/JIbHbIX ABYX ON1A BCEX NOZIYYEHHbIX Ha npeablaywem ware KOM6MH3LI,VII\/'1 3HAYEeHUM
nepemeHHbIX

4) paccmotpum nepsoe ypasHenue: (J - K) - M UNLL = 1; ono cnpaBeannso B AByX ciyyasx:
1) J- K=0, MONOL-nwb6oe,umn J =1, K=0,L=* M =* N=%* rpessesgouka
O3Ha4yaeT, YTo NnepemeHHana MOXXeT NPUHUMATbL 3HaveHnA O nnm 1; scero nony4vaerca 8
BapMaHTOB
2) J- K=1, MONOL =1, yto aaer ewwé Tpu BapraHTa:
J=0,K=*L=1,M=1, N=1-ppasapunaHTa
J=1L,K=1,L=1,M=1,N =1 -opauH BapuaHt
5) ocraetca nposepuTb UCTUHHOCTbL BToporo (M ON L - (j+ K)=1)vntpetero(M - J=1)
paBeHCTB AnA 3TuX 11 BapuaHTOB; cpasy Buaum, uto umnamnkauma M ON 0L -~ (J + K) noxHa

Tonbko Torga, korga M ONOL =1, J+ K = 0, 7o ecTb 4ns Kom6uHaumm (10111), a mnankaums

M = J noxHapna M =1, J =0 npu nobbix 3Ha4eHMAX OCTaNbHbIX MEPEMEHHbIX:

J K L M N | MOINOL- (J+K)=1 | M~ J=1

1 0 0 0 0 1 1 v
1 0 0 0 1 1 1 v
1 0 0 1 0 1 1 v
1 0 0 1 1 1 1 v
1 0 1 0 0 1 1 v
1 0 1 0 1 1 1 v
1 0 1 1 0 1 1 v
1 0 1 1 1 1

0 0 1 1 1 1

w
N
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0 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 v

6) TakMm obpasom, ocTaeTcA 8 BapMaHTOB, OTMEYEHHbIX raslo4Kamu cnpaBa oT Tabaunubl

7) otBeTr-8

Eme npumep 3agaHua:

CKO/IbKO pa3au4HbIx peweHuli umeem ypasHeHue
((3>K) > MIN[OL)) O((g-r)> ~mINLCL)) OM-> J)=1
20e J, K, L, M, N — nozuueckue nepemeHHble? B omeeme He HYXHO rnepevucasmes ece pasau4vHsie

Habopwbl 3HaveHuli J, K, L, M u N, npu Komopsix 8binoaHeHo OaHHOe paseHcmeo. B kayecmee omeema
Bam Hy»#HO yKa3ame Koauyecmso makux Habopos.

PeweHue (BapuaHT 1, ynpouieHue BbipayKeHuUa):
1) nepenuwem ypasHeHue, UCNONb3YA Bonee NpocTbie 0603HaUeHMA onepaLuii:

(/- Ky~ MONTL|(JOK) - MONDL|OM - J)= 1
2) nonbiTaemca UCNOJIb30BaTb 3aMeHY NepemMeHHbIX
A=J - K=J+K, B=MONOL
3) TormpaJK=J+K=J- K=A
4) cy4eTom 3TMX 0603HaYeHUI Npeobpasyem UCXOAHOE YpaBHEHME K BUAY:
(4- BY(A4 - BYAM - J)=1
5) pacKkpbiBaem UMNAUKaumMnu nonpasuny 4 . B= A+ B:
(A+ B)(A+ B)UM + J)=1
6) nNepemHO}aem nepsble ABe CKOBKM, yunTbiBas, uto 414 = BB = 0

(ADB+ AUBOM + J) =1

7) CcHOBa pacKpblBaem CKOOKM
AOBOM + ATBIJ + AUBOM + ATBTJ = 1
8) BO3BpallLaeMcs K UCXOAHbIM NepemMeHHbIM, BCNoMuHas, uto 4 = J K
JOKOMONOLOM + JOKOMONOLDJ + (J+ K)OIM ONOLOM + (J + K)IM ONOLDJ = 1
9) panee ucnonbayem paserctsa M OM = JOJ = 0 u J [J = J, aBa cnaraembix 06palLatoTcs B
HY/b:
JOKOMONOLOM + JOK OM ONOL+ KOM ONOL TV = 1
10) BbIHOCMM OBLLUMIA MHOMKUTENb U3 NEPBbIX ABYX CAaraemblx, B CKOBKax octaeTcs BbipaskeHue M + 1= 1
JOKOMONOLOM + 1)+ KOIMONOLDJ = 1
JOKIMONOL+ KOMONOLWJ = 1

11) Takne obpasom, ypaBHeHMe pa3buBaeTcs Ha ABa:

JOKOMONOL= JOKOM + N+L)=1 (*

KIMUONOLIJ =1 (**)

12) u3 ypasHenmna J 0K (M + N + L) = 1 cneayet, uto J = LK = 0 u xoTa 6bl ogHa 13
nepemerHbix M, N, L He pasHa 1; nostomy ypasHeHue (*) umeeT 7 pelueHuii (3a UCKAIOYEHNEM
cnysaa M = N=L1L=1)

13) ypaBHeHue (**) umeeT eanHcTBeHHoe pewenne J = K=M = N= L=1

14) cpeaun peleHnit ypasHeHui (*) n (**) HeT ogmHaKoBsbIx (B nepsom cayyae K = (), a Bo BTOpom -
K = 1), noatomy ncxogHoe ypaBHeHue umeet 7 + 1 = 8 peLueHui.

33 http://kpolyakov.narod.ru



http://kpolyakov.narod.ru/

© K. Honakos, 2009-2013

15) otBet — 8.
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3adauu 019 MpeHupoeKuU’:

1) Kakoso Hambonbllee wenoe 4ncno X, npyM KOTOPOM UCTUHHO BbICKa3blBaHWe
(90 <X-X) - (X< (X-1))
2) CKONbKO pas/INyHbIX pelweHnii UMeeT ypaBHeHue
(x [ OM) O-nOMON) =1
roe K, L, M, N — nornyeckune nepemeHHble? B 0TBeTE HE HYXKHO NEePeYncnsaTb BCe pa3nyHble Habopbl
3HaveHut K, L, M 1 N, npu KOTOpPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PAaBEHCTBO. B KauecTBe OTBETA BaM HYKHO
yKa3aTb TO/IbKO KONMYECTBO TakMx Habopos.
3) YKaxuTte 3Ha4YeHuMA nepemeHHbIX K, L, M, N, npu KOTopbIX NOrMyecKkoe BblpaxeHue
(=K M) > (-1 4 O
NOXKHO. OTBET 3anuwmnTe B BUAE CTPOKM M3 YETbIPEX CUMBOJIOB: 3Ha4YeHUI nepemeHHbix K, L, M 1 N (B
yKasaHHOM nopagkKe). Tak, Hanpumep, cTpoKa 1101 cooTseTcTBYET TOMY, UTo K=1, L=1, M=0, N=1.
4) KaKoBO HaMMeHblLUee Lefioe NONOKUTENIbHOE YMCO X, NPU KOTOPOM BbICKa3blBaHUeE:
(4>-(4+X)-X) > (30>X:X)
6yOEeT NOKHbIM.
5) KakoBo HaubosbLiee Lenoe NoaoxKUTEbHOE YUCI0 X, MPU KOTOPOM UCTUHHO BbICKa3biBaHUeE:
((X-1) <X) > (40> X-X)
6) VYKaxute 3HayeHua nepemeHHbIX K, L, M, N, npu KOTOpbIX N10rM4yecKkoe BblparkeHune
(~MOu) Ok) > ((-k Oy O
NoxHo. OTBET 3anuLInTe B BUAE CTPOKM M3 YeTblpeEX CUMBOJIOB: 3Ha4YeHUI nepemeHHbix K, L, M n N (8
yKa3aHHOM nopAaake). Tak, Hanpumep, cTtpoka 1101 cooTseTcTBYeT TOMY, UTo K=1, L=1, M=0, N=1.
7) KaKoBO HauMeHblLee HaTypasbHOE Ynco X, MPU KOTOPOM BbICKasbiBaHME
2 (X:X<9) > (X>(X+2))
6yaeT NOKHbIM?
8) VYKakute 3HauyeHuMA orMyeckux nepemeHHbix P, Q, S, T, Npu KOTOPbIX NOTMYECKOe BbipaxeHune
(p [ho) L~ (s L))
NoxHo. OTBET 3anuLInTe B BUAE CTPOKM M3 YeTblpeX CUMBOJIOB: 3Ha4YeHUI nepemeHHbix P, Q, S, T (B
yKa3aHHOM nopAaakKe).
9) KaKkoBo HaubosibLiee Lenoe NoaoKUTEbHOE YUCI0 X, MPU KOTOPOM BbICKasblBaHME:
((X+ 6)-X+ 9 >0) > (XX > 20)
OyaeT NoXKHbIM?

2 ICTOYHWMKM 3adaHMWiA:

1. JemoHcTpaumoHHble BapuaHTbl EM3 2004-2013 rr.
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3. l'ycesa W.10. EMN. MHPopmaTMKa: pa3faTouHbIi MaTepman TPEHNPOBOYHbIX TecToB. — CM6: TpuroH, 2009.

4 ARywKmH MN.A., Kpbinos C.C. EM3-2010. UHPopmaThKa: COOPHUK 3K3aMeHaLMOHHbIX 3a4aHNi. — M.: IKcmo,
20009.

5. ARywKuH N.A., NewmHep B.P., Kupuenko A.M. EM 2010. MUHdopmaTmKa. TunoBble TecToBble 3aaaHma. — M.:
JK3ameH, 2010.

6. Kpbinos C.C., Ywakos .M. E3 2010. UHPopmaTrKa. TemaTnyecKas paboyas TeTpagb. — M.: IK3ameH,
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7. AkywkuH M.A., Ywakos .M. Camoe nosHoe n3gaHve TMNOBbLIX BAPMAHTOB peasibHbIX 3aaaHnit EMN 2010.
NHpopmaTtmka. — M.: Actpenb, 2009.

8. M.3. AbpamsH, C.C. Muxankosud, A.M. PycaHoBa, M.U. YepabiHueBa. MHPopmaTturKa. EM war 3a warom. —
M.: HUU wKonbHbIX TexHonoruii, 2010.

9. CambinkunHa H.H., Octposckas E.M. El3 2011. UHPopmaTuKa. TemaTuyeckne TPEHNPOBOYHbIE 3a4aHNA. —
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10. Kpbinos C.C., NlewmnHep B.P., AkywkunH M.A. EI3 2011. UHPopmaTUKa. YHMBEPCANbHbIE MaTepuanbl 4na
noAroToBKM yyawmxca. — M.: UHTennekT-ueHTp, 2011.

11. YypkuHa T.E. EM 2011. MHdopmaTrKa. TemaTmyecKme TPEHMPOBOYHbIe 3agaHnsa. — M.: dkecmo, 2010.
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10) CocTtaBbTe TabAULY UCTUHHOCTU A1A NOTMYECKON GYHKLUN
X = (A > B) O & =@ 0a))

8 Komopoli cmonbey, 3HaueHul apeymeHma A npedcmasndem coboli 080uUYHy0 3anuce yucna 226,
cmonbeuy 3HaueHuli apeymeHma B —yucaa 154, cmonbey 3HavyeHuli apeymeHma C —yucnaa 75. Yucno 8
cmonbuye 3anucbisaemcs ceepxy 8HU3 om cmapuwezo paspAaoa K maadwemy. [epesedume nosny4eHHyHO
080UYHYIO 3anUCb 3HaYeHUl PyHKYUU X 8 0eCAMUYHYI cucmemy CHUCAEHUA.

11) CocTaBbTe TabaULy UCTUHHOCTM 4S8 1OrMYecKon GYyHKLUN

X =-(A > B) OB & =(c > 1a))

8 Komopoli cmonbey, 3HaueHuUl apeymeHma A npedcmasnsem coboli 080uUYHyo 3anuce yucaa 216,
cmonbeuy 3HaveHuli apeymeHma B —yucaa 30, cmonbey 3HavyeHuli apeymeHma C —yucaa 170. HYucno e
cmonbuye 3anucbisaemcs ceepxy 8HU3 om cmapuwezo paspAoa K maadwemy. [epesedume nosny4eHHyO
0B80UYHYIO 3anUCb 3HAYeHUl yHKUUU X 8 0eCAMUYHYIO cucmemy CYUCAeHUs.

12) U3BecTHO, yTo AnAa uncen X, Y U Z UICTUHHO BbICKa3biBaHMe
(z<x Oz<y) h(z+1 <x)h(z+1 < Y)
Yemy paBHo Z, ecnin X=25 n Y=487?

13) YKaxuTe 3HaueHus nepemeHHbix K, L, M, N, npu KOTOpbIX NOrMYeCcKoe BblpaxKeHune
(k > ™) O k) 0N
NIoXKHO. OTBET 3anuwInTe B BUAE CTPOKM M3 YeTbipex CUMBOJIOB: 3Ha4YeHul nepemeHHbix K, L, M n N (B
yKasaHHoMm nopagkKe). Tak, Hanpumep, cTpoKa 1101 cooTseTcTBYET TOMY, UTO K=1, L=1, M=0, N=1.

14) YKaxuTe 3HaueHus nepemeHHbix K, L, M, N, npu KOTOpbIX IOrMYecKoe BblpaxKeHne
(K>M) LUK > -M) (=K > (M O+ O )
WCTUHHO. OTBET 3anuLLMTe B BUAE CTPOKM M3 YeTbIpeX CUMBOJIOB: 3HaYeHU nepeMeHHbIX K, L, M u N (B
yKasaHHOM nopAaake). Tak, Hanpumep, ctpoka 1101 cooTseTcTBYyeT TOMY, UTo K=1, L=1, M=0, N=1.
15) A, B u C— uenble yncna, A4na KOTOPbIX UICTUHHO BbICKa3blBaHME:
(c<a Oc<B) O-(c+1 < a) O-(c+1 < B)

Yemy paBHo C, ecim A=45 n B=18?
16) CKONbKO pas/INyHbIX PELLEHUI UMEET YpaBHEHWNE
JOk L MO O-N) = 0
roe J, K, L, M, N — nornyeckme nepemeHHbie? B 0TBETE HE HYXXHO NepeyncnsaTb BCe pasinyHblie Habopbl
3HaueHui J, K, L, M 1 N, npu KoTopbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe O0TBETa Bam HYKHO
YKa3aTb TO/IbKO KOIMYECTBO Takux Habopos.
17) A, B n C— uenble 4yncna, AN KOTOPbIX UCTUHHO BbICKa3biBaHUe
-(A=B) O(@®B<a)>(2c>Aa)) O(@A<B)>(A>2C))
Yemy paBHo A, ecimn C=8 n B = 18?.
18) CKONbKO pas/INYHbIX PELLEHUI UMEET YpaBHEHWe
(ko) OOy =1
roe K, L, M, N — nornyeckue nepemeHHble? B oTBeTE HE HYXKHO NEPEYNCNATL BCE Pa3inyHble Habopbl
3HayeHut K, L, M u N, npm KOTOpbIX BbINOJIHEHO JAHHOE PABEHCTBO. B KauecTBe 0TBETA BaM HYXKHO
YKa3aTb TO/IbKO KO/IMYECTBO Takux Habopos.
19) KakoBo HanbobLlee Lenoe NoNoKUTENbHOE YNCIO0 X, NP KOTOPOM UCTUHHO BblCKa3blBaHMWE:
(X-X-1>100) > (X-(X-1)<100)
20) KakoBo Hanbobluee Lenoe NONOKUTENbHOE YMCIO0 X, NPU KOTOPOM JIOXKHO BbICKa3blBAHME:
(8:X-6<75) > (X-(X-1)>65)
21) KakoBo Hanbobluee Leoe NONOKUTENbHOE YMCIO0 X, NPU KOTOPOM JIOXKHO BbICKa3blBAHME:
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(X- (X+1) >55) 2> (X-X>50)
22) KakoBo Hamnbosbluee Lienoe NoNoxK1TeNbHoe Yncio X, MpY KOTOPOM MCTUHHO BbICKa3biBaHME:
(X (X+1) >X-X+7) > (X- (X+1) £X-X+7)
23) CKONbKO PasNNYHbIX PELEHNA NMEET ypaBHEHUe
(x (L Ov) OG- MmNy =1
roe K, L, M, N — nornyeckune nepemeHHbie? B OTBETE HE HY)KHO NepedymncsiaTb BCe pas/iMyHble Habopbl
3HauyeHn K, L, M 1 N, npu KOTopbIX BbINOJHEHO JAaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe OTBETA BaM HYXKHO
YKa3aTb TO/IbKO KONMYECTBO TaKMX HabOpPOB.
24) CKONbKO PasNnYHbIX peLlleHnn UMeeT ypaBHeHue
(k[ [M) > (-M[N) =1
roe K, L, M, N — nornyeckue nepeMeHHble? B 0OTBETE HE HYXKHO NepeymcnsaTb BCe pas3inyHble Habopbl
3HaveHut K, L, M n N, npu KOTOpPbIX BbINOJIHEHO A4aHHOE PAaBEHCTBO. B KauecTBe O0TBETA BaM HYKHO
YKa3aTb TO/IbKO KONMYECTBO TaKMX Habopos.
25) CKONbKO pasfNYHbIX PELEHUA MMEET ypaBHEHUe
(xOyOmON) =1
rae K, L, M, N — nornyeckune nepemeHHbie? B OTBETE HE HY)KHO NepeymncniaTb BCe pas/iMyHble Habopbl
3HauyeHn K, L, M 1 N, npu KOTopbIX BbINOJIHEHO JAaHHOE PaBEeHCTBO. B KauecTBe OTBETA BaM HYXKHO
YKa3aTb TO/IbKO KONMYECTBO TaKMX HabOpPOB.
26) CKONbKO pas/INyHbIX pelweHnii UMeeT ypaBHeHue
((a->B)[Ic) O(D[HD)=1,
roe A, B, C, D — nornyeckume nepemMeHHble? B 0TBETE HE HYXKHO NepeyncnsaTb BCe pas/iMyHble Habopbl
3HayeHuit A, B, C, D, npu KOTOpbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe O0TBETa BaM HYKHO
yKa3aTb KOJIMYECTBO TaKMx Habopos.
27) KakoBo Hamnbosbluee LLenoe NofoxK1TeNbHOE Yncio X, MPY KOTOPOM JIOXKHO BbICKa3biBaHMUE:
(X-(X+1)> 55) - (X-X > 50)
28) KakoBo Hambosbluee LLenoe NoNoxK1TeNbHoe Ynco X, MPU KOTOPOM UCTUHHO BbICKa3biBaHME:
(X- (X+1) > X-X+7) > (X-(X+1) £ X-X+7)
29) KakoBo Hamnbosbluee Lenoe NonoxK1TeNnbHoe Yncio X, Npyu KOTOPOM UCTUHHO BbICKa3biBaHME:
(X-X-7 > 15) - (X-X+8 < 35)
30) KakoBo Hanbonblee Lesioe NoMoKUTENbHOE YMCN0 X, NPU KOTOPOM /I03KHO BbICKa3blBaHUE:
(9:X+5 > 60) - (X-X > 80)
31) CKONbKO pas/INYHbIX PeELIEHNN UMEeeT ypaBHeHue

-MKO-NoOQnlhLn) =0

rge J, K, L, M, N — nornueckme nepemeHHble? B 0TBETE HE HYXXHO NepeyncnsaTb BCe pa3IMyHble Habopbl
3HauveHuit J, K, L, M 1 N, npu KOTopbIX BbINOJHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe 0TBETA BaM HYKHO
YyKa3aTb TO/IbKO KONMYECTBO TakMX Habopos.
32) KakoBo HanbonbLiee uesoe 4nucno X, Npu KOTOPOM UCTUHHO BbICKa3biBaHUE:
(X-X-1 > 100) > (X-(X-1) < 100)
33) YKaxkute 3HayeHua nepemeHHbIx K, L, M, N, npu KOTOpbIX N10rMYecKoe BblparkeHue
(K > -M) (-r M k) [hN
NIoXKHO. OTBET 3anuwInTe B BUAE CTPOKM M3 YeTblpex CUMBOJIOB: 3Ha4YeHul nepemeHHbix K, L, M 1 N (B
yKa3aHHOM nopaake). Tak, Hanpumep, ctpoka 1101 cooTseTtcTByeT TOMYy, UTo K=1, L=1, M=0, N=1.
34) CKONbKO pas/INYHbIX PeELIEHNN NMeeT ypaBHeHue

(-K b ) O O-mhN) = 0
roe K, L, M, N — nornyeckune nepemeHHbie? B OTBETE HE HY)KHO NepeymncnaTb BCce pas/iMyHble Habopbl
3HauyeHu K, L, M u N, npm KOTOpbIX BbINOJIHEHO JAHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe OTBETA BaM HYXKHO
YKa3aTb TO/IbKO KO/IMYECTBO Takux Habopos.
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35) CKOJIbKO Pas/IMYHbIX pelleHnin UMeeT ypaBHeHMe
((3>K) > MN)) O((g k) > (-M[hN)) O-m O Ok o) =1
rge J, K, L, M, N — nornyeckme nepemeHHble? B oTBeTE He HYXHO NepeyncniaTb BCe pasiMyHble Habopbl

3HayeHu J, K, L, M 1 N, npu KoTopbiX BbIMOAHEHO AaHHOE paBeHCTBO. B KayecTBe O0TBETa Bam HY}KHO
YKa3aTb TOJ/IbKO KO/IMYECTBO Takux Habopos.

36) CKOJIbKO Pas/IMYHbIX pelleHnin UMeeT ypaBHeHMe
((gk) >-M->N)) U((-g -k k) > (-MOv) ) O O-N k) =1
rge J, K, L, M, N — nornyeckme nepemeHHble? B 0TBETE HE HYXXHO NepeyncnaTb BCe pasIMyHble Habopbl

3HauveHuit J, K, L, M 1 N, npu KOTopbIX BbINOJHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe 0TBETA BaM HYKHO
YKa3aTb TO/IbKO KOIMYECTBO TaKMX HabopoB.

37) CKONbKO pa3INYHbIX PeLIEHNN NMeeT ypaBHeHue
A ((J>K) > (LMIN)) Oh((nMIN) > (-7 [k)) O r)=0
rae J, K, L, M, N — fornyeckune nepemeHHble? B oTBETE He HYXXHO NepedYncsIaTb BCe pas/inyHbie Habopbl
3HauveHuit J, K, L, M 1 N, npu KOTopbIX BbINOJHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe 0TBETA BaM HYKHO
yKa3aTb TONIbKO KONMYECTBO Takux Habopos.

38) YKaxkute 3HayeHuAa nepemeHHbIX K, L, M, N, npu KOTOpbIX N10rMYECKOE BblparkeHue
(O OK) > ((-k O-M) O
NoxHo. OTBeT 3anuLLMTe B BUAE CTPOKM U3 YeTbIPEX CUMBO/IOB: 3HaYeHul nepemeHHbIX K, L, M N (B
yKasaHHoOM nopagkKe). Tak, Hanpumep, cTpoKa 1101 cooTseTcTBYET TOMY, UTo K=1, L=1, M=0, N=1.

39) CKOJIbKO Pas/IMYHbIX peleHnin UMeeT ypaBHeHMe
(((RKO-LOAN) > (-L->M)) O((-x L [N) > (-Lhm))) O(xiN) =1
roe K, L, M, N — nornyeckne nepemeHHble? B oTBeTE HE HYXKHO NEPeYNCNATbL BCe pa3inyHble Habopbl
3HaveHut K, L, M 1 N, npu KOTOpPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PAaBEHCTBO. B KauecTBe OTBETA BaM HYKHO
YKa3aTb TOJIbKO KOIMYECTBO Takux Habopos.

40) CKONbKO Pas/INYHbIX PeLleHNt UMeeT ypaBHeHUEe
(((-K>M) > MU-LN)) O(-rOM) > (MO0 0Ny )) Oy =1
roe K, L, M, N — nornyeckme nepemeHHble? B 0TBeTE HE HYXKHO NepPevncnsaTb BCe pasnyHble Habopbl
3HavyeHunn K, L, M n N, npu KOTOpPbIX BbIMNOJIHEHO AaHHOE PAaBEHCTBO. B KauecTBe OTBETA BaM HYKHO
YKa3aTb TOJ/IbKO KO/IMYECTBO Takux Habopos.
41) A, B u C — uenblie yncna, gns KOTOPbIX UCTUHHO BbICKa3blBaHMe
-(a=B) O(@a>B)>(c=B)) O(@m>a)>(c=1))
Yemy paBHo B, ecrm A=45n C=187.
42) CKO/IbKO pasIMyHbIX PeLeHnit UMeeT ypaBHeHME
(xv k) > (xP) =1
roe X, Y, Z, P — nornyeckme nepemMeHHble? B 0TBETE HE HY>KHO MEPEUNCNATb BCE Pa3/iMyHble Habopbl
3HaYeHUI, NPU KOTOPbIX BbINOJIHEHO AAaHHOE PAaBEHCTBO. B KauecTBe 0TBETa BaM HYXKHO YKa3aTb TOJIbKO
KO/IMYeCTBO TaKMx Habopos.
43) KakoBO HauMMeHblliee Lie/10e MoJIoXKUTEIbHOE YMCNO0 X, MPY KOTOPOM JIOKHO BbiCKa3bliBaHUE:
(82<X-X) - (81 > (X-1)-(X-1))
44) CKONbKO Pas/IMYHbIX PEeLUeHN UMEeET ypaBHeHMe

xk[Ek)->(zOp) =0

38 http://kpolyakov.narod.ru



http://kpolyakov.narod.ru/

© K. Honakos, 2009-2013

roe X, Y, Z, P — nornyeckne nepemeHHble? B 0TBETE HE HYXKHO NEPEYNCNATL BCE Pa3/INYHbie Habopbl
3HAYEHW, NPU KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe OTBETA BaM HYXKHO YKa3aTb TONbKO
KOJIMYECTBO TaKUX HabopoB..
45) KakoBO HanmeHbluee HaTypasibHOe YMCao X, NP KOTOPOM UCTUHHO BbICKa3blBaHUE:
(X: (X+1) < 50) - (X-X > 35)
46) KakoBo Hanbosbllee HaTypaibHOE YMCO0 X, NPU KOTOPOM UCTUHHO BblCKa3blBaHMWE:
(X-(X+1) > 99) - (X-X < 65)
47) CKONbKO CYLLECTBYET LLe/IbIX 3HAaYEHWNMN X, NPU KOTOPbIX JIOKHO BbICKa3blBaHUE:
(1x1 2 5) Oqxi< 1)
48) CKOMbKO CYLLECTBYET Lie/IbIX 3HAaYEHWNIN X, MPU KOTOPbIX JIOXKHO BbICKa3blBaHUE:
-((1x] < 5) Oaxi< 1) O@xlI< 10))
49) CKONbKO CYLLECTBYET LLe/IbIX 3HAYEHWNMN X, NPU KOTOPbIX JIOKHO BbICKa3blBaHUE:
((X-4) - (X-6) 2 0) > (XX - 12:X + 35 > 0)
50) CKo/IbKO PasMYHbIX pelleHnin UMeeT ypaBHeHMe
(K->1L) OM->-N) >K) L(L>M) =1
roe K, L, M, N — nornyeckve nepemeHHble? B oTBeTE HE HYXXHO NEPEeYNCNATbL BCe pa3inyHble Habopbl
3HayeHu K, L, M u N, npm KOTOpbIX BbINO/JHEHO JAHHOE PABEHCTBO. B KauecTBe 0TBETA BaM HYXKHO
YKa3aTb TO/IbKO KO/IMYECTBO Takux Habopos.
51) CKO/IbKO PasNMYHbIX pelleHnii UMeeT ypaBHeHMe
(> gk->r) OM->-N) (z.>m OM->K) =1
roe J, K, L, M, N — nornyeckune nepemeHHble? B oTBETE He HYXXHO Nepeymnc/iaTb BCe pas/indHbie Habopbl
3HaveHuit J, K, L, M 1 N, npu KOTOpbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe oTBETa Bam HYKHO
YKa3aTb TO/IbKO KO/IMYECTBO Takux Habopos.

52) CKO/MbKO Pas/inyHbIX pelleHnii UMeeT cCUCcTeMa ypaBHEHUIA

((X:=%X) 0 (X:=%)) (=X = %) Ua(Xs=X%X,)) =0
((X:= X)) O (X2 X)) (= (X:= X)) Ua(Xs=X6)) = 0
((Xs= Xe) 0 (X2 X)) (=2 (Xs= Xe) U (X,=X5)) =0
((X7= Xg) 1 (Xe= X10)) O (2 (X,= Xp) U (Xe= X10)) = 0

rae Xi, Xz, ..., X;0 — 10rn4eckune nepeMGHHbIe? B oTBeTe He HYXXHO NepevyncnAatb BCe pa3/INyHbIE Ha60pb|
3Ha4YeHumn nepemeHHbIX, NpnU KOTOPbIX BbINO/IHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe oTBeTa HYXXHO
YKa3aTb KONIMYECTBO TaKUX Ha60pOB.
53) CKo/ibKO Pa3/TINYHbIX peLIJeHMﬁ nmeet cuctema ypaBHEHMVI
(X1 D(z) E] (—|X1 DﬂXz) E] (){1E X3) =1
(X2 D(3) E] (_IXZ D1X3) E] (XZE X4)

|
=

(%X, [Ke) O (=%, hxe) O (X,=X5) = 1
(Xe ko) O (=%s [hXo) O (Xs= X10) = 0
rae Xi, Xz, ..., X;0 — I0rn4eckune nepeN\EHHHE? B oTBeTe He HYXXHO NepeyvyncnAatb BCe pa3/INvHbIE Ha60pb|

3HaYeHUM nepemMeHHbIX, NP KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOEe paBeHCTBO. B KayecTsBe oTBeTa HYyXKHO
YKa3aTb KO/IMYECTBO TAaKUX Ha60pOB.

54) CKo/nbKoO Pa3NnUYHbIX peLLleHMl71 MMeeT CUCTeMa ypaBHeHMVI
(Xl D(z) D (_‘xl D"xz) D (xz Exs) D (ﬂxz D"xa)
(Xz D(a) D ("xz D1X3) D (xs D(,;) D (ﬂxs D-|X4)

| |
(S
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(X7 [Ke) O (=%, hxe) O (X Oko) O (=X LhXs) = 1
(Xs D(s») O (—Xs D"xa) O (X, Exm) O (—X, D"Xlo) =0
rae Xi, Xz, ..., X;0 — 10rn4eckune I'IepeMEHHbIE? B oTBeTe He HYXXHO NepeyvyncnAatb BCe pa3/INvHbIE Ha60pb|
3HayYeHum nepemeHHbIX, NpU KOTOPbIX BbINOJ/IHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KayecTBe oTBeTa HYXHO
YKa3aTb KONIMYECTBO TaKUX Ha60pOB.
55) CKONbKO pas/IMYHbIX PELUEHNIN MMEET CUCTEMA YPABHEHW
(X = X;) D (X, D(w) D (—X; BX10)= 1
X3) D (X D(lo) D (—X; BX10)= 1

(X2

(Xo = Xq0) U (X [Kyo) O (=%, G X,0)= 1
(X1=X30) =0
20e X1, Xz, ..., X130 —/102U4YECKUE nepEMEHHb/e.? B omseme He HYM(HO rnepeyucsiAmes ece passiu4yHole

HCI60pr 3Ha4yeHul nepemMeHHbulX, rnpu KomopasbiX 8blrNosIHEHO daHHoe paseHcmeo. B kayecmee omeema
HYMXHO YyKaG3ame Kos1u4ecmeo makux HG60p06.

56) CKOMbKO Pas/inyHbIX pelleHnii UMeeT CUCTeMa YPaBHEHUIA

(X =2%) 0&=x)) - =%x) 0a(X2%,)) =1
((X:=X) 0 (X=%e)) (= (X:= %) Ua(Xs=X6)) =1
((Xs= Xe) O (%= X)) U (= (Xs= X)) (X2 %)) =1

Xe) Oa(Xe=X50)) =1

((X7= Xe) U (Xo= X40)) U (- (X,

TOE X1, Xz, ..., X10 — IOTUHECKME NepemeHHble? B oTBeTe He HY>KHO NepeYmnciaTb Bce pas/indHble Habopbl
3HaYeHUI NepemeHHbIX, MPU KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KayecTBe oTBETa HYXHO
YKa3aTb KOJIMYEeCTBO TaKMx Habopos.

57) CKONbKO pa3nyHbIX peLleHnin UMeeT CUcTeMa YPaBHEHW

A (X = X)) Ua(x,

X3) =
X,) =

X3) Dﬂ (X3

= (Xz

(X = Xo) O (Xe=Xyo) =1

rae Xi, Xy, ..., X0 — 1I0rn4eckmne I'IGpEMEHHbIE? B oTBeTe He HYXXHO NepevyncnAaTb BCe pa3/INyHbIE Ha60pb|
3HaYeHUM nepemeHHbIX, Npu KOTOPbIX BbINO/IHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauectBe oTBeTa HYXHO
YKa3aTb KONINMYECTBO TaKUX Ha60pOB.

58) CKO/bKO pa3nYHbIX PeLEeHNt MMeeT 10rMYecKkoe ypaBHeHne

(x, Ghx,) Ox, hx,) Ox, hx,) Ox, hxs) U-x hxe)= 1

r4e Xi, Xz, ..., Xs — JOTMYECKME NepeMeEHHbIE? B OTBETE He HYXKHO NepeymncanTb BCe pas/iMyHble Habopbl
3HaYeHUI NepemMeHHbIX, MPU KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PAaBEHCTBO. B KauecTBe 0TBETA HYXKHO
YKa3aTb KOJIMYeCTBO TaKMX Habopos.

59) CKOMbKO Pa3INyHbIX peLleHni MMeeT cucTema ypaBHeHMMN
(_le D‘IXZ D{3) E](_le D{z D‘IX3) D(Xl D‘IXZ D‘IX3) =1
(_IXZ D‘IX3 D{4) E](_IXZ D{3 D‘IX4) D(Xz D‘|X3 D‘IX4)

|
=

|
[

(_IX7 D'IXB D{g) D(_IX7 D{g D‘ng) D(X7 D‘IXB DWXQ)
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rae Xi, Xz, ..., X9 — 1I0rn4yecrkme I'IepEMEHHbIE? B oTBeTe He HY)XHO NepeyncnATb BCe pas/inyHble Ha6opb|
3HaYeHUM nepemMeHHbIX, NP KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE paBeHCTBO. B KayecTsBe oTBeTa HYy)KHO
YKa3aTb KONMYECTBO TaKUX Ha60pOB.

60) (http://ege.yandex.ru/informatics) CKONbKO pasnnYHbIX PeLeHNI UMEET CUCTEMA YPABHEHMI?

(21 - %)%, - x3)Uxs > x)Ux, - x5) =1
(y1 - ¥2) uyz - ¥3) EKY3 - Y1) EKY4 - ys) =1
x, Dy, = 1

r0e X;,X2,..,Xs, ¥1,¥2,..,¥s — JJOTMYECKME NepeMeHHble? B 0TBETE He HY}XHO NepeyncnnTb BCe
pasniMyHble Habopbl 3HaYEHMIN MEPEMEHHbIX, NPU KOTOPbIX BbINOAHEHO AaHHOE PaBeHCTBO. B KavecTee
OTBETA HY}KHO YKa3aTb KO/IMYECTBO TaknX Habopos.

61) (C.3. HasapeHKo, MOY COLU No7 r.HoabpbcKa) CKOIbKO PasnnYHbIX peleHunii MMeeT cucTema

ypaBHeHW?
(Ax; > %) x > %)% > x)Hx - %) =1
(y1 - V)Y, - y)dys - vy - ys)= 1
x, Dy, = 0

TAe X1 ,Xz,..,Xs, ¥1,¥2,..,¥s — JJOTU4ECKNE NEPEMEHHbIE? B OTBETE HE HYXXHO NepPedYncanTb Bce
pa3nnyHble Habopbl 3HaYEHNI NepemMeHHbIX, NPU KOTOPbIX BbIMOAHEHO AaHHOe paBeHCTBO. B KavecTtse
OTBETA HY}KHO YKa3aTb KOJIMYECTBO TaknX Habopos.

62) (C.3. HasapeHKo) CKO/IbKO pa3/InyHbIX PELUEHUN UMEET CUCTEMA YPABHEHWIA?
(nx; - x)dx, > %)% - %) dx, > x5)=1
(v -» )y, > y) Ay > yv)dys - ys)=1
x, Dy, =1

rA€ X1 ,Xz,..,Xs, V1,¥2,..,¥s — JOTU4ECKNE NEpEMEHHbIE? B 0TBETE HE HYXKHO NepeyncanTb Bce
pasainyHble Habopbl 3HaYEHNI NepemMeHHbIX, NPU KOTOPbIX BbINOJHEHO AaHHOe paBeHCTBO. B KavecTtse
OTBETA HY}KHO YKa3aTb KOJIMYECTBO TakNX Habopos.

63) CKO/IbKO Pa3/IMYHbIX peLleHNA UMEET CUCTEMA YPaBHEHUIA?
(x; » %) O(x2 » x3) O(x3 - x4) O(xy » x5)=1
(vi »y2) O(y2 » ys) O(ys » yvu) O(yva - vs)=1

xs Jys = 0

rfe xX;,Xo,..,Xs, ¥1,¥2,...,¥s — IOrTM4ECKNE I'IepeMEHHbIE? B oTBeTe He HYXXHO NepeyncnaTb Bce
pPa3nyHbIE Ha60pb| 3HaYeHUM nepemeHHbIX, NP1 KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KayecTBe
OTBETa HYXXHO YKa3aTb KOJIMYECTBO TaKUX Ha6op03.

64) CKONbKO pa3IMYHbIX PeLeHNt UMeeT cucTema ypaBHeHUIA?
%, O=x, 0%, Ox,=1
%x; Ox, O-x%; Oxc=1
xs Oxs Ox;, Oxg=1

X7 D_|x8 D_|XQ |:|x10=1

roe X, ,Xs,..,X10— 10rnyeckme I'IEPEMEHHbIe? B oTBeTe He HYyXKHO NepeyncnATb BCe pas/inyHble
Ha60pbl 3HaYeHUNn nepemMeHHbIX, NP KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBeHCTBO. B KayecTBe oTBeTa
HYXXHO YKa3aTb KOJINYECTBO TaKUX Ha60pOB.

65) CKonbKO Pa3/TINYHbIX peLIJeHMﬁ nMmeeT Cuctema ypaBHEHMVI?
(x1 - X2) DX3 D_|X4 =1

(X3 - X4) DX5 D_|x6 =1
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(X5 - xG) D X7 |:| 1Xg = 1
(%7 —» xg) Oxy Ox0=1
(% - x30) Ox; O-x,=1
r4e X, Xy, ..., X190 — IOTMYECKNE NEPeEMEHHbIE? B OTBETE HE HY)KHO NepPeymncnaTb BCe pPasMyHble
Habopbl 3HaYEHWUIN NepeMeHHbIX, NPW KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEeHCTBO. B KayecTBe oTBeTa
HYXHO YKa3aTb KOJIMYECTBO TakKnMX Habopos.
66) CKO/IbKO pa3IMYHbIX PELEHNI MMeeT 0rMYecKoe ypaBHeHne
(X; »Xp) (X, - X3) L(X5 - X,) (X, »Xs) O(xs - X)) =1
roe X; , Xz, ..., Xs — JIOTM4ECKNE NepemeHHble? B oTBeTe He Hy)KHO NepeyncanTb BCe pas/inyHble Habopbl
3HAYEHUM NePEeMEHHbIX, MPW KOTOPbIX BbINMOJIHEHO AAaHHOE PaBEHCTBO. B KayecTBe OTBETA HYXKHO
YKa3aTb KO/IMYeCTBO TaKnx Habopos.
67) CKONbKO pa3/INYHbIX PELLIEHNI MMEEeT I0rMYecKoe ypaBHeHUe
(X1 »X2) L%, - %x3) (x5 »X,) (X 5%5) O(Xs »=x%,) =1
roe X; ,X;, ..., Xs — JIOTM4ECKNE NepemMeHHble? B oTBeTe He HY)KHO NepeduncinTb BCe pas/inyHble Habopbl

3HaYeHUM nepemeHHbIX, Npn KOTOPbIX BbINOJ/IHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe oTBeTa HYXHO
YKa3aTb KONINMYECTBO TaKUX HaGOpOB.

68) (http://ege.yandex.ru) CKO/IbKO pasinyHbIX peLleHnin MUMeeT CUCTEMA YPaBHEHMUIA?

(%x: - %) O(x: - x3) O(x3 - x4) O(x4 - x5) =
(vs = va) O(ve » y3) O(ys - y2) O(y2 - v1) =
x; Dys =1
rnexX,,X2,...,Xs, ¥Y1,Y2,..,¥s —10rn4eckme I'IGDEMEHHbIE? B oTBeTe He HYXXHO nNepevyncnAaTb Bce

pasinyHble HAbopbl 3HAYEHUIN NEPEMEHHbIX, MPU KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTse
OTBETa HY}KHO YKa3aTb KOJIMYECTBO TaKMX Habopos..

69) (http://ege.yandex.ru) CKONIbKO Pa3fiMyHbIX PeLueHUA UMEeT CUCTEMA YPaBHEHWIA?

(x: - x2) O(x: - x3) O(x3 - x4) O(x4 - x5) =
(vi » v2) O(y2 » y3) O(ys » yva) O(ye » ys) =
X -y =1

rfpex;,Xo,..,Xs, ¥1,¥2,...,¥s — 10Orn4eckne I'IepeMEHHble? B oTBeTe He HYXXHO NepevyncnAaTtb Bce
Pa3nyHbIE H360pbl 3HaYeHUM nepemeHHbIX, NP KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe
OTBETA HYXXHO YKa3aTb KO/IMYECTBO TaKUX Ha60pOB.

70) CKONbKO pa3INYHbIX PELIEHNI MMeeT CUcTeMa ypaBHEHUIA?
(%x: - %) O(x: - x3) O(x3 - x4) O(x4 - x5) =
(vs = v2) O(ve - y3) O(ys - y2) O(y2 - v1) =

X -y =1

roe X;,X2,..,Xs, ¥1,¥2,..,¥s — JJOTUYECKME NEPEMEHHbIE? B OTBETE HE HYXXHO NepeYncanTb BCe
pa3iMyHble Habopbl 3HAYEHUN NepeMeHHbIX, MPU KOTOPbIX BbIMNOJIHEHO AaHHOE PaBeHCTBO. B KauecTee
OTBETA HY}KHO YKa3aTb KOIMYECTBO Taknx Habopos.

71) (http://ege.yandex.ru) CKONIbKO Pa3/iMyHbIX PeLUeHUA UMEET CUCTEMA YPABHEHWIA?

(%1 - x2) O(x: - x3) O(xs - x4) O(x4 > x5)
(vi » v2) O(y2 » y3) O(ys » yva) U(ye - ys) =
(% - yi1) U(x, - y2) 1
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roe X;,Xz,...,Xs, ¥1,¥2,-,¥s — JOTM4ECKME NepeMeHHble? B 0TBETE He HYXHO NepevncnaTb Bce

pPa3nyHbIE Ha60pb| 3HaYeHuM nepemeHHbIX, NP1 KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KayecTBe
OTBETA HYXXHO YKa3aTb KO/IMYECTBO TaKUX Ha60pOB.

72) CKO/IbKO Pa3/IMYHbIX peLleHnin UMeeT CUCTEMA YPaBHEHUIA?

(x: - x) O(x2 - x3) O (x5 - x,) O (x4

- Xs)
(vi » v2) O(y2 » y3) O(ys » ya) O(ya - ys) =
(21 - yi1) O(x: - Y2) O(xs - ys) =1

r0e X;,X2,..,Xs, ¥1,¥2,..,¥s — JJOTMYECKME NepeMeHHble? B 0TBETE He HY}XHO NepeyncnnTb BCe

pasniMyHble Habopbl 3HaYEHMIN MEPEMEHHbIX, NPU KOTOPbIX BbINOAHEHO AaHHOE PaBeHCTBO. B KavecTee
OTBETA HY}KHO YKa3aTb KO/IMYECTBO TaknX Habopos.

73

~

CKONbKO Pas/iNyHbIX peLleHnin UMeeT CUCTeMa YPaBHEHNI?

(x: -» x2) O(x: - x3) O(x3 - x4) O(x4 > x5)
(vi » v2) O(y2 - y3) O(ys » yva) O(ya - ys)
(x; - Y1) g (x; - Yz) g (x5 - Ya) g (%, - Y4)

rfe Xy ,Xo,..,Xs, ¥1,¥2,...,¥s — IOrM4eCKkne I'IepeMEHHbIE? B oTBeTe He HYXXHO NepeyuncnaTb Bce

Pa3nyHbIE Ha60pb| 3HaYeHUM nepemeHHbIX, NP KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe
OTBETA HYXXHO YKa3aTb KO/IMYECTBO TaKUX Ha60p08.

74

~

CKO/IbKO Pas/IMyHbIX PELLUEHNI UMEET CUCTEMA YPABHEHMIA?

X, —» X 5 X3 » X5 - X5 - Xg

Yi = Y2 - ¥3 = Y4 = Y5 = ¥Ys

rOe X1 ,X2,..,Xes, Y1,Y2,..,¥e— JJOTUYECKME NEPEMEHHbIE? B OTBETE HE HYXXHO NepeYncanTb BCe

pa3inyHble HAabopbl 3HAYEHUIN NEPEMEHHbIX, MPU KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KayecTse
OTBETa HY»KHO YKa3aTb KOJIMYECTBO TaKMX Habopos..

75) CKONbKO pa3/iMYHbIX PELIEHNI MMeeT CUCTeMa YpaBHEHUIA?

X —)X2—)X3—DX4—)X5=1

Vi » ¥Y2—> Y3 > Ya—- ¥s=0

rjex;,Xz,..,Xs, ¥1,¥2,...,¥s — 10Orn4eckue I'IepeMEHHble? B oTBeTe He HYXXHO NepevyncnAaTtb Bce

Pa3nyHbIE H360pbl 3HaYeHUM nepemeHHbIX, NP KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe
OTBETA HYXXHO YKa3aTb KO/IMYECTBO TaKUX Ha60pOB.

76

~

CKO/IbKO pas/IMyHbIX PeLIEHN UMeET CUCTEMA YPABHEHUIA?

X —» X - X3 - Xy

Z;

0
Vi - Y2 - Y3 - Ya=1
0

— Zy —> Z3 > Zy

TA€ X1, X2, .., X4, V1,Y2,1Ya, Z1,Z2,.., Za — NIOTUYECKME NEPEMEHHDbIE? B OTBETE HE HYXKHO
NnepeyYmnciaTb Bce pasnimyHble Habopbl 3HaYEHMIA NEPEMEHHbIX, MPU KOTOPbIX BbINOJHEHO AaHHOE
paBeHCTBO. B KauecTBe 0TBETA HYXHO YKa3aTb KOAMYECTBO Taknx Habopos.

77) CKONbKO Pas/inyHbIX PeLleHnii UMeeT CUCTeMa YPaBHEHWUIA?

X; - X 5 X3 5 X5 - X5 o X =

Yi - ¥2 -2 ¥3 = Y4 = Y5 = Y6 =

X, -y1 =1
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roe X;,Xz,...,Xs, ¥1,¥2,-,¥e — JOTMHECKME NEPEMEHHbIE? B OTBETE HE HYXHO NepevncnaTb Bce

pPa3nyHbIE Ha60pb| 3HaYeHuM nepemeHHbIX, NP1 KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KayecTBe
OTBETA HYXXHO YKa3aTb KO/IMYECTBO TaKUX Ha60pOB.

78) CKO/IbKO Pa3/IMYHbIX peLleHnin UMeeT CUCTEMA YPaBHEHUIA?

[

X —» X; » X3 - X4 - X5 =

=

Y1 - Y2 - Y3 = Y4 = ¥s5=
X - ys=1
T4€ X1 ,X2,.., X5, V1,Y2,..,¥s— IOTMHECKME NepemMeHHble? B oTBeTe He HYXHO NepeduncanTs Bce

pasniMyHble Habopbl 3HaYEHMIN MEPEMEHHbIX, NPU KOTOPbIX BbINOAHEHO AaHHOE PaBeHCTBO. B KavecTee
OTBETA HY}KHO YKa3aTb KO/IMYECTBO TaknX Habopos.

79) CKONbKO pasIMYHbIX PELIEHUI MMEeT CUCTeMa YpaBHEHUIA?

X1 » Xy » X3 - X4 - X5 =

© R

Yi = Y22 ¥3 =2 Y42 Y55

x1 —)Y5=1

rfe Xy ,Xo,..,Xs, ¥1,¥2,...,¥s — IOrM4eCKkne I'IepeMEHHbIE? B oTBeTe He HYXXHO NepeyuncnaTb Bce

Pa3nyHbIE Ha60pb| 3HaYeHUM nepemeHHbIX, NP KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe
OTBETA HYXXHO YKa3aTb KO/IMYECTBO TaKUX Ha60p08.

80) CKO/IbKO pa3INYHbIX PeLEHNI MMeeT CUcTeMa ypaBHEeHUIA?

o

X1 » Xy » X3 - X4 - X5 =

o

Y1 @ Y2 ¥3 > Y4 Y55
X - ys=1
roe X;,Xz,..,Xs, ¥1,¥2,..,¥s — JOTM4ECKME NepeMeHHble? B 0TBETE He HY»XHO NepeymncnaTb Bce
pa3nnyHble Habopbl 3HAYEHUN NepeMEHHbIX, MPWU KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe
OTBETA HY»KHO YKa3aTb KOJIMYECTBO TaKNX HabOpPOB.
81) CKONbKO pa3/INYHbIX PELIEHNI MMEeT CUCTeMa YpPaBHEHUIA?

X1 - X 5 X3 5 X4 o X5 o X =

Ll

Yi - Y22 ¥3 = Y4 - Y5 > ¥Y6=
Xl—»ye=0
0

Y1 - Xe¢

rjpe xX; ,Xo,...,Xg, ¥1,Y2,..,¥s — IOTN4ECKNE I'IepeMEHHble? B oTBeTe He HYXXHO NepevyncnAaTtb Bce

Pa3nyHbIE H360pbl 3HaYeHU nepemeHHbIX, NpuU KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KavecTBe
OTBETA HYXXHO YKa3aTb KO/IMYECTBO TaKUX Ha60pOB.

82) CKONbKO pa3INYHbIX peLeHNn MMeeT CUcTeMa YPaBHEHW
(x. 0x,) O (=%, O-%x,) =0
(x; Ox,) O (=% %) = 0
(s Oxe) O (=%, U=%s) = 0
(X, Uxg) O (2%, U-%y) = 0

rAe Xi, Xa, ..., X10 — IOTMYECKME NepemMeHHble? B oTBeTe He HYXXHO NepeyvyncanTb BCE pas/inyHblie Habopbl

3HaYeHUM nepemMeHHbIX, NP KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOEe paBeHCTBO. B KayecTsBe oTBeTa HYXKHO
YKa3aTb KONIMYeCTBO TaKUX Ha6op03.

83) CKO/IbKO pPas/InyHbIX PeLleHnii UMeeT cCUcTeMa YPaBHEHWUIA?

(xl - X2) D (X2 - X3) D (X3 - X4) D (X4 - X5) =1
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(vi - v2) O(y2 - y3) O(ys » yva) O(ya - ys) =1

("y: - X%X1) a (ny: - %) a (nys - X3) a ("y: - X4) a (nys - %x5) =1

roe X;,Xz,..,Xs, ¥1,¥2,..,¥s— JJOTMYECKME NepemeHHble? B 0TBETe He HYXHO NnepeyumncnaTb Bce
pa3niMyHble Habopbl 3HAYEHUN NEepPeMEHHbIX, MPWU KOTOPbIX BbIMNOJIHEHO AaHHOE PaBEeHCTBO. B KauecTBe
OTBETa HY*KHO YKa3aTb KOJIMYECTBO TaKMX Habopos..
84) CKONbKO pa3IMYHbIX PeLEeHNt MMeeT cCucTeMa ypaBHEeHUIA?
(%x: - %) O(x: - x3) O(x3 - x4) O(x4 - x5) =
(vi » v2) O(y2 - ys3) O(ys - va) O(ys - vs) =
(ny: Ox,) O (ny: Ox,) O (nys Ox;) O (ny. Ox,) O (1ys Oxs) =1

r0e X;,X2,..,Xs, ¥1,¥2,..,¥s— JJOTMYECKME NepeMeHHble? B 0TBETE He HY}KHO NepeYyncanTb BCe

pasniMyHble Habopbl 3HAaYEHMIN NEPEMEHHbIX, NPU KOTOPbIX BbINOAHEHO AaHHOE PaBeHCTBO. B KavecTee
OTBETA HY}KHO YKa3aTb KOJIMYECTBO TakNx Habopos.

85) CKO/IbKO pa3/IMYHbIX PELLIEHNI MMeeT CUCTeMa YpaBHEHUIA?

(%x: - x2) O(x: - x3) O(x3 - x4) O(x4 - x5) O (x5 > %)
(vi - v2) O(y2 - y3) O(ys » yva) O(ye » ys) O(ys » ve) =
("Y1 Dxl) g ("Yz sz) g ("Ys Dxa) g ("Y4 DX4) g ("Ys I:b'ls) g ("Ye st) =1

roe X;,Xz,...,Xe, ¥Y1,¥2,--,¥e— JJOTMYECKME NEepeMeHHble? B OTBETE He HYXXHO NepeyumncanTb Bce
pas/ainyHble Habopbl 3HAYEHUI NepeMeHHbIX, NPU KOTOPbIX BbIMOJHEHO AAHHOE paBeHCTBO. B KavecTtse
OTBETA HY»KHO YKa3aTb KOJIMYECTBO TaKNX HabOpOB.
86) CKO/IbKO pa3IMYHbIX PELEHNI MMeeT CUcTeMa ypaBHEHUIA?
(%1 - %) O(x2 - x3) O(x3 > x4) O(xs > %) O (x5 > %)
(vi » v2) O(y2 - y3) O(ys » va) O(ya - ys) O(ys - ve) =
(~y: ki) O (nye[x.) O (nysDxs) O (ny.Oxe) O (ysDks) O (nyslxe) = 0

rOe X1 ,X2,..,Xes, Y1,Y2,..,¥e— JIOTUYECKME NEPEMEHHbIE? B OTBETE HE HYXXHO NepeYncanTb BCe
pas/inyHble Habopbl 3HAYEHWNI NepeMeHHbIX, MPU KOTOPbIX BbIMOJHEHO AaHHOE paBeHCTBO. B KavecTse

OTBETA HY»KHO YKa3aTb KOJIMYECTBO TaKNX HabOpPOB.
87) CKONbKO pa3/IMyHbIX PELIEHNI MMeeT CUCTeMa YpaBHEHUIA?
(21 > %) O(x2 > %x3) (%3 > %) (s > %x5) O(%s - x5) =1

(%1 »=y1) O(x2 »=y2) O(x3 »=ys) O(xg »=ys) O(xs »ys) O(xg »ye) = 1

rjpe xX; ,Xo,...,Xg, ¥1,¥Y2,..,¥es — NIOTN4ECKUNE I'IepeMEHHble? B oTBeTe He HYXXHO NepevyncnAaTtb Bce

pa3iMyHble Habopbl 3HAYEHUN NepeMeHHbIX, MPU KOTOPbIX BbIMNOJIHEHO AaHHOE PaBeHCTBO. B KauecTee
OTBETa HYXKHO YKa3aTb KOJIMYECTBO TaKMX HAabopoB..
88) CKO/IbKO pa3/INYHbIX PELIEHNI MMeeT CUCTeMa YpaBHEHUIA?
(x: - x2) O(x: - x3) O(x3 - x) =1
(vi » v2) O(y2 - y3) O(ys » ya) =1
(-y: Ox;) O (~y: Ox,) O (mys Ox;) O (—y. Ox,) =1

roe X, ,Xy,.., X4, ¥Y1,¥2,..,¥s— NOTMYECKME NEPEMEHHbIE? B OTBETE He HYXXHO NepeymncnaTb Bce
pas3inyHble HAabopbl 3HAYEHUIN NEPEMEHHbIX, MPU KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBeHCTBO. B KayecTse

OTBETA HYXXHO YKa3aTb KO/IMYECTBO TaKUX Ha60pOB.
89) CKO/MIbKO Pa3/INyHbIX pPeLleHnii UMeeT cucTemMa ypaBHEHWNIA?
(x; » x2) O(x: » x3) O(x5 - x4) =1
(vi - v2) O(y2 > ys) O(ys - yva) =1
(~y: Ox%;) O (=%, Oy,) O (~ys Ox3) O (-x, Oy,) =1
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rfe Xy ,Xo,..., Xy, ¥1,¥Y2,...,¥a — NOrN4ECKHNE I'IepeMeHHbIE? B oTBeTe He HYXXHO NepeyuncnaTb Bce
pPa3nyHbIE Ha60pb| 3HaYeHuM nepemeHHbIX, NP1 KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KayecTBe
OTBETA HYXXHO YKa3aTb KO/IMYECTBO TaKUX Ha60pOB.

90) CKO/IbKO pa3INYHbIX PeLIEHNI MMeeT CUcTeMa ypaBHEeHUIA?
(%x: » %) O(x: - %x3) O(x3 - %x4) =
(vi - v2) O(y2 - y3) O(ys - va) =
(ny: Ox,) O (%, Oy.) =1

r0€ X1 ,X2,.., X4, ¥1,Y2,..,¥a— IOTUYECKME NEPEMEHHbIE? B OTBETE HE HY}KHO NEPeYncNaTb BCe
pasniMyHble Habopbl 3HaYEHMIN MEPEMEHHbIX, NPU KOTOPbIX BbINOAHEHO AaHHOE PaBeHCTBO. B KavecTee
OTBETA HY}KHO YKa3aTb KO/IMYECTBO TaknX Habopos.

91) CKO/bKO pa3/INYHbIX PELLIEHNI MMEEeT CUCTeEMA YPaBHEHUIA?
(21 > %) O(x2 » %x3) O(x3 > %) =
(yi » v2) Oy » v3) O(ys - vu) =
(~y: Ox;) O(-y, Ox,) =1

rfe Xy ,Xo,.., Xy, ¥1,¥Y2,...,¥a — NOTN4ECKHNE I'IepeMEHHbIE? B oTBeTe He HYXXHO NepeyuncnaTb Bce
Pa3nyHbIE Ha60pb| 3HaYeHUM nepemeHHbIX, NP KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe
OTBETA HYXXHO YKa3aTb KO/IMYECTBO TaKUX Ha60p08.

92) CKONbKO pa3INYHbIX PELEHNI MMeeT CUcTeMa ypaBHEeHUIA?
(%x:, » %) O(%x: - %x3) O(x3 - %x4) =1
(my: Oy2) O(~y2 Oys) O(nys Oye) =1
(ny: Ox;) O (ny: Ox;) O (nys Oxs) O (ny. Ox) =1

roe Xy ,Xz,.., X4, ¥Y1,¥2,..,¥s— NIOTMYECKME NEPEMEHHbIE? B OTBETE He HYXXHO NepeymncnaTb Bce
pasinyHble HAbopbl 3HAYEHUIN NEPEMEHHbIX, MPU KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTse
OTBETa HY}KHO YKa3aTb KOJIMYECTBO TaKMX Habopos..

93) CKO/IbKO pa3/INYHbIX PELIEHNI MMEeT CUCTeMa YpaBHEHUIA?

(x: - x2) O(x2 - x3) O(xs - x4) O(x4 > %x5) O (%5 > Xe)

(vi - v2) O(y2 » y3) O(ys » yva) O(yve - ys) O(ys > ve)
x; Oy, =1

rje xX; ,Xo,...,Xe, ¥1,Y2,..,¥s — NOTN4ECKUNE I'IepeMEHHble? B oTBeTe He HYXXHO NepevyncnAaTtb Bce
Pa3nyHbIE Ha60pb| 3HaYeHUM nepemeHHbIX, NP KOTOPbIX BbINOJIHEHO AaHHOE PaBEHCTBO. B KauecTBe
OTBETA HYXXHO YKa3aTb KO/IMYECTBO TaKUX Ha60pOB.

94) CKO/IbKO pa3/IMYHbIX PELIEHNI MMeeT CUCTeMa YpaBHEHUIA?
(%x;, - %) O(x; - %x3) O(%x3 - x4) O(xy > %x5) =
(vi > v2) O(y2 - y3) O(ys - va) O(ye - ys) =

x;, Dy, = 1

roe X;,X2,..,Xs, ¥1,¥2,..,¥s — JIOTM4ECKME NepeMeHHble? B 0TBETE He HYXXHO NepevyncanTb BCe
pa3iMyHble Habopbl 3HAYEHUN NepeMeHHbIX, MPU KOTOPbIX BbIMNOJIHEHO AaHHOE PaBeHCTBO. B KauecTee
OTBETA HY}KHO YKa3aTb KOIMYECTBO Taknx Habopos.
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